

مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کراچی

ختم نبوت

بہشت

ارشادِ نبویؐ

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ : اپنی جانوں اور اولاد کو نیز مال اور خداموں کو بدرعائہ دیا کرو مبادا اللہ کے کسی ایسے خاص وقت میں واقع ہو جائے جو مقبولیت کا ہے بالخصوص رمضان المبارک کا تمام مہینہ تو بہت ہی خاص وقت ہے۔

اس میں اہتمام سے بچنے کی کوشش شد ضروری ہے

ہے

شمارہ نمبر ۳

۱۵ تا ۲۱ جون ۱۹۸۳ء بمطابق ۱۵ تا ۲۱ رمضان ۱۴۰۳ھ

جلد نمبر ۳



حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات و اشعار

حضرت شیخ الحدیث مولانا محمد زکریا صاحب سہان زوری مہاجر مدنی رحمہ اللہ

جندب بن عبد اللہ کہتے ہیں کہ ایک مرتبہ ایک پتھر حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کی انگلی میں لک گیا تھا۔ جس کی وجہ سے وہ خون آلود ہو گئی تھی۔ تو حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ شعر پڑھا جس کا حاصل ترجمہ یہ ہے۔ تو ایک انگلی ہے جس کو اس کے سوا کوئی صفت نہیں پہنچتی کہ خون آلودہ ہو گئی اور یہ بھی رائیگاں نہیں بلکہ اللہ جل شانہ کی راہ میں یہ تکلیف پہنچی جس کا ثواب ہوگا

فانشدہ: اس حدیث میں بھی وہ اشکال کیا جاتا ہے کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے شعر کیسے فرمایا اس کا مختصر جواب گزر بھی چکا ہے اس خاتمہ کے یہ بھی ایک جواب دیا جاتا ہے کہ یہ بجز کہتا ہے شعر نہیں ہے بعض لوگوں نے کہا ہے کہ ایک آدمی شعر کہنے سے آدمی شاعر نہیں ہوتا بلکہ یہ آیت دہا اعلمتہ الشعر کے خلاف نہیں، بعض نے کہا ہے کہ دہیت اور لقا سے مانگتا ہے مسکودہ نہیں۔ اس صورت میں مرزیت سے بھی نکل گیا۔ بندہ ناچیز کے نزدیک مگر اس کی توجیہ یہ کی جائے کہ یہ شعر حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا نہیں بلکہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے کلام سے تو اس صورت میں کسی توجیہ کی ضرورت نہیں رہے گی۔ چنانچہ واقعہ میں اس شعر کو دیکھیں وہ وید کا بتایا ہے۔ اور ابن ابی اس نے اپنی کتاب "غائب الغیب" میں ابن رواحہ کی طرف نسبت کیا ہے۔ دو شاعروں سے سے کسی ایک شعر کا ردور مسموع نہیں اس لئے ممکن ہے کہ دونوں نے یہ شعر کہا ہو۔ اس میں اختلاف ہے یہ قصہ کب کسے چھوڑا، کی رائے یہ ہے کہ جنگ احد کا ہے اور بعض لوگ اسے ہجرہ سے قبل بتاتے ہیں



۲۔ حدیثنا محمد بن بشر حدیثنا عبد الرحمن بن مہدی قال حدیثنا سفیان بن عیینہ حدیثنا ابو سلمة عن ابی ہریرہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان اصدق کلمة قالها الشاعر کلمة لبید الاکل ثقی ما خلا اللہ باطل۔ وکاد اصابہ بن ابی الصلت ان یسلم

۲۔ ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کہتے ہیں کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ سب سے زیادہ سچا کلمہ جو کسی شاعر نے کہا وہ تیب بن ربیعہ کا یہ کلمہ ہے۔ الاکل ثقی ما خلا اللہ باطل: آگاہ ہر جاؤ اللہ جل شانہ کے سوا دنیا کی ہر چیز فانی ہے۔ اور امینہ بن ابی الصلت قریب تھا کہ اسلام لے آئے فانشدہ: لبید ایک مشہور شاعر تھے لیکن مسلمان ہونے کے بعد سے شعر کا چھوڑ دیا تھا یہ کہتے تھے کہ مجھے حق تعالیٰ جل شانہ نے اشعار کا نعم البدل عطا فرمایا۔ یہ کرم صحابہ میں ہیں ایک سو چالیس سال یا اس سے کچھ زیادہ عمر ہوئی اس کا دوسرا معنی یہ ہے کہ کل لفظوں کا محالہ ذائل: جس کا ترجمہ یہ ہے کہ دنیا کی ہر نعمت کسی نہ کسی وقت میں زائل ہونے والی ہے۔ اور ابن ابی الصلت بھی ایک مشہور شاعر تھا جو اپنے اشعار میں خاتون امضا تھا۔

قیامت کا ٹکڑا تھا لیکن توفیق ایزدی شامل حال نہ ہوئی اس لئے مسلمان نہ ہو سکا

آٹھویں حدیث کے ذیل میں اس کی کسی قدر تفصیل بھی آ رہی ہے۔

۳۔ حدیثنا محمد بن المنثری قال انبانا محمد بن جعفر حدیثنا شعبۃ عن الاسود بن قیس عن جندب بن ابی سفیان البجلی قال اصاب حجر اصبع رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فدیت فقال هل انت الا اصبع دینہ

وفی سبیل اللہ مالقت

مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کا ترجمان

شمارہ نمبر
۳جلد نمبر
۳

فہرست

- ۱- خصائل نبوی صلی اللہ علیہ وسلم حضرت شیخ الحدیث مولانا محمد زکریا صاحب
- ۲- روزے کی اہمیت اور فضیلت مولانا محمد منظور نعمانی
- ۳- ادارہ مولانا محمد منظور احمد کھسینی
- ۴- مسلمانوں کی فتح مبین حضرت مولانا بیچ الحق صاحب
- ۵- اک حرف نامحاذ یا طرز شاطرانہ منظور اعلیٰ ملک
- ۶- حکیم الامت حضرت تھانوی اور بارگاہ سید المرسلین مولانا محمد اقبال رنگونی
- ۷- ختم نبوت کا نفرنس پشتاد ختم نبوت رپورٹ
- ۸- حدیث میں بخاری شریف کا عظیم مرتبہ ہے مولوی حفیظ الرحمن
- ۹- صد مملکت اپنے آرڈیننس کو عملی جامہ پہنایا ختم نبوت رپورٹ
- ۱۰- لغت شریف پروفیسر مرزا غلام رسول اعظمی

زیر سرپرستی

حضرت مولانا خان محمد صاحب
دامت برکاتہم سجادہ نشین
خانقاہ سراچیہ کنڈیال شریف

فی پرچہ

ط
ڈیڑھ روپیہ

فون نمبر

۷۱۶۷۱

بدل اشتراک

سالانہ — ۶۰ روپے
ششماہی — ۳۵ روپے
سد ماہی — ۲۰ روپے



مدیر مسئول

عبد الرحمن یعقوب باوا

مجلس ادارت

مفتی احمد الرحمن

مولانا محمد یوسف لدھیانوی

ڈاکٹر عبد الرزاق سکندر

مولانا بدیع الزمان

مولانا منظور احمد کھسینی

شعبہ کتابت

محمد عبدالستار واحدی

حافظ گلزار احمد



رابطہ دفتر

مجلس تحفظ ختم نبوت

جامع مسجد باب الرحمت ٹرسٹ

پرائی ٹائٹل ایم اے جناح روڈ راجی سٹریٹ

بدل اشتراک

برائے غیر ممالک بذریعہ رجسٹرڈ ڈاک

سعودی عرب ————— ۲۱۰ روپے
کویت، اومان، شارجہ، دبئی، اردن، اوشام — ۲۳۵ روپے
یورپ ————— ۲۹۵ روپے
آسٹریلیا، امریکہ، کینیڈا ————— ۲۷۰ روپے
افریقہ ————— ۳۱۰ روپے
افغانستان، ہندوستان ————— ۱۶۵ روپے

ناشر

عبد الرحمن یعقوب باوا
طابع: حکیم آکسن نقوی انجمن پریس کراچی
مقام اشاعت: ۲۰/۸ سائرسٹریٹ
ایم۔ اے۔ جناح روڈ۔ کراچی۔

مولانا محمد منظور نعمانی

روزے کی اہمیت اور فرضیت

ہے۔ اس کے متعلق اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے کہ بندہ روزے میں میرے پیئے اپنا کھانا پینا اور اپنے نفس کی شہوت کو قربان کرتا ہے، اس لئے روزے کی جزا بندہ کو میں خود براہ راست دوں گا۔
ایک دوسری حدیث میں ہے کہ:-

”جو شخص پورے ایمان و یقین کے ساتھ اور اللہ تعالیٰ کی رضا مندی حاصل کرنے کے لیے اور اس سے ثواب لینے کے لیے رمضان کے روزے رکھے تو اس کے پہلے سب گناہ معاف کر دیئے جائیں گے۔“
ایک اور حدیث میں ہے کہ:-

”روزہ دار کے لئے فرحت کے دو موقع ہیں ایک خاص فرحت اُس کو انظار کے اس دنیا ہی میں حاصل ہوتی ہے، اور دوسری فرحت آخرت میں اللہ کے سخی عافری اور بارگاہِ الہی میں باریابی کے وقت حاصل ہوگی۔“

ایک اور حدیث میں وارد ہوا ہے کہ:-

”روزہ، دوزخ کی آگ سے بچانے والی ڈھال ہے اور ایک مضبوط قلعہ ہے (جو دوزخ کے غلاب سے روزہ دار کو محفوظ رکھے گا۔“

ایک اور حدیث میں وارد ہوا ہے کہ:-

”روزہ دار کے لئے خود روزہ اللہ تعالیٰ سے سفارش

اسلام کی بنیادی تعلیمات میں ایمان اور نماز و زکوٰۃ کے بعد روزے

کا درجہ ہے قرآن شریف میں فرمایا گیا ہے:
يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُتِبَ عَلَيْكُمُ الصِّيَامُ
كَمَا كُتِبَ عَلَى الَّذِينَ مِن قَبْلِكُمْ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ ﴿۲۳﴾ (بقرہ - ع ۲۳)

کی صفت پیدا ہو

اسلام میں پورے مہینے رمضان کے روزے فرض ہیں اور جو شخص ہر کسی عذر اور مجبوری کے رمضان کا ایک روزہ بھی چھوڑ دے تو وہ بہت سخت گناہگار ہے ایک حدیث میں ہے کہ:-

”جو شخص بلا کسی معذری اور بیماری کے رمضان کا ایک روزہ بھی چھوڑ دے، وہ اگر اسکے بدلہ میں ساری عمر بھی روزے رکھے تو اس کا پورا حق ادا نہ ہو سکے گا۔“

روزوں کا ثواب

روزے میں چونکہ کھانے پینے اور نفسانی شہوت کے پورا کرنے سے اپنے نفس کو عبادت کی نیت سے روکا جاتا ہے اور اللہ کے واسطے اپنی خواہشوں اور لذتوں کو قربان کیا جاتا ہے اس لیے اللہ تعالیٰ نے اس کا ثواب بھی سب سے نرالا اور بہت رکھا ہے ایک حدیث میں ہے کہ
”بندوں کے سامنے نیک اعمال کی جزا کا ایک قانون مقرر ہے اور ہر عمل کا ثواب اس مقررہ حساب سے دیا جائے گا۔ لیکن روزہ اس عام قانون سے مستثنیٰ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 الْحَمْدُ لِلّٰهِ وَكَفَى وَالصَّلٰوةُ وَالسَّلَامُ
 عَلٰی مَنْ لَا نَبٰی بَعْدَهُ

رَبُّہُ پوسٹ آفس اور قادیانیوں کی ملی بھگت

پچھلے دنوں اخبارات میں ہمارے حوالہ سے ایک خبر شائع ہوئی تھی جس میں انتظامیہ کو دو درخواستیں دی گئیں تھیں۔ ایک درخواست میں کہا گیا تھا کہ

”ربوہ سے ۱۳ رجسٹرڈ پارسل جو سگاپور، بنگلہ دیش، انڈونیشیا، برما، کینیا، سادھ افریقہ، آسٹریلیا، سوئٹزرلینڈ، ڈاکٹمن امریکہ، سری لنکا، ویٹ جرنی، نیج آئی لینڈ اور جاپان بھیجے جا رہے تھے ان پر واضح طور پر ”احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن کا لفظ درج ہے اور ربوہ سے بھیجنے والے مرسل کا کوئی پتہ اور نام درج نہیں ہے۔ ان تمام پارسلوں میں ۱۳، ۱۴ کیشیں ہیں ان تمام کیشوں میں مرزا طاہر کی تقریریں معلوم ہوتی ہیں تمام پائلٹیوں پر اور کراچی میں موجود ہیں مجلس تحفظ ختم نبوت کے رہنماؤں نے حکومت سے پناہور اپیل کی ہے کہ ”انجمن احمدیہ کے صدر دیگر اراکین اور ربوہ پوسٹ آفس کے عملہ کے خلاف حالیہ آرڈینیمنس کے تحت مقدمہ چلایا جائے اور ان کیشوں کو ضبط کر کے اپنی تحویل میں لے کر منظر عام پر لایا جائے“ (لاٹس وقت ۳۰ مئی، جہاد ۲۹ مئی ۸۴ء)

حکومت کے کارندے اس واقعہ کی چھان بین کریں تو بہت سہ قادیانی داڑ منظر عام پر آسکتے ایک رجسٹرڈ پارسل جس پر مرسل کا نام لگا نہ ہو وہ ڈاک کے ذریعہ ربوہ سے کراچی تک کیسے پہنچے۔ ہمیں یقین ہے کہ ان کیشوں میں اسلام اور مملکت خداداد پاکستان کے خلاف زہریلے مواد ضرور ہوگا جو ربوہ پوسٹ آفس کے عملہ اور انجمن قادیانی جماعت کی ملی بھگت سے غیر قانونی طور پر بیرون ملک بھیجا جا رہا تھا یہ واقعہ اس بات کے یقین کافی ہے کہ ربوہ پوسٹ آفس کے عملہ میں قادیانی افراد موجود ہیں جو ”ربوہ سرکار“ کے اشاروں پر کام کر رہے ہیں۔ لہذا ہمارا مطالبہ ہے کہ وہ اس واقعہ کی تحقیقات کرتے ہوئے ربوہ پوسٹ آفس کے قادیانی عملہ کو فی الفور معطل کر کے ان کے خلاف ضابطہ کی کارروائی کرے نیز قادیانی انجمن ربوہ کے ذمہ داران کو حالیہ ”صدرانہ آرڈینیمنس“ کی خلاف ورزی کرتے ہوئے اپنی تنظیم کو ”احمدیہ مسلم“ کے نام سے موسوم کرنے پر گرفتار کر کے قانونی مزادے خریدیں ان کیشوں میں موجود مواد کا بھی پتہ چلایا جائے اور اپنی تحویل میں لا کر منظر عام پر لایا جائے

منظورہ علی

مسلمانوں کی فتح مبینہ

حضرت مولانا سمیع الحق صاحب

سادت مند تھے جو اسی راہ میں کن مکر کہ خلت شہادت سے سزا ہوئے ، اور سلامت آئے وہاں اور خوشنوی نبی اولین و آخرین کی ایسی سادت سے ما مال ہوئے۔

ان تمام قربانیوں کے نتیجے میں اور ملت مسلمہ کے مومنانہ جہاد و ہمدردیہ ، اور اتحاد کے ثمرہ میں ۱۹۷۷ء میں عمالیہ داؤد سے مجبور و بے بس ہو کر اسی وقت کی بے دین حکومت نے گھنٹے ٹھیک ویسے اور دستور میں قادیانیوں کو غیر مسلم قرار دیا گیا یہ قادیانیت کے نفاذ مسلمانوں کی اولین فتح تھی ، مگر اسی وقت کی حکومت عملاً مسلمانوں کے مسلم مطالبہ کے باوجود اسی دستور کے عملی تقاضوں کو بحیر نظر انداز کرتی رہی ، اور قادیانیوں کے بارے میں کسی قسم کی قانون سازی سے گریز ہوتا رہا۔ یہاں تک کہ موجودہ حکومت کا دور آیا مگر بات دلوں کی دلوں رہی۔ مسلمانوں کی یہ دستوری فتح عملی تقاضوں کی تکمیل نہ ہو سکنے کی وجہ سے کافی اور عملی فتح رہی۔ نتیجتاً دشمن اپنے پوشیدہ اور علانیہ داخلی اور خارجی سرگرمیوں میں منہمک رہا۔ اور مسلمانوں میں اضطراب اور بے چینی کی لہریں اٹھ اٹھ کر دیتی رہیں ، لاپرواہی رہا ، آگ اندر ہی اندر سلگتی رہی ، دل بے ہوئی چگایاں جھونکنے ہی والی تھیں کہ خداوند تعالیٰ نے ہمیں مختلف ختم نبوت ، اور اسی کی کل جامعیت ہمیں عمل سے بردت احسان اور خالص دینی و مذہبی غیر سیاسی تحریک کے نتیجے میں موجودہ حکومت اور اسی کے سربراہ جناب جنرل محمد ضیاء الحق صاحب کو ترغیب دی کہ وہ اسی شجرہ خبیثہ پر اس آرمی نمس کی شکل میں کافی ضرب لگا دی اور نفاق کے بادہ میں جبری کفر و اذداد کے بے گلام گھوڑے کو گلام لگ جائے۔

قادیانیوں کے بارے میں صدر جنرل محمد ضیاء الحق کی جانب سے جاری کردہ تازہ آرمی نمس کے ذریعہ مسیٹر پنجاب قبضی کذاب مرزا غلام احمد قادیانی کے پیر و کار تھراہی اور قادیانیوں کے دونوں گروہوں کو برطرف کی غلاف اسلام مرا گروہوں سے روک دیا گیا ہے اور قریب پاکستان میں ایک نئی دفعہ ۲۹۸۰ ب شامل کر دی گئی ہے جن کی رو سے قادیانی اسلام اور مسلمانوں کی مخصوص اصطلاحات استعمال نہیں کر سکیں گے ، ان اذان دے سکیں گے ، نہ اپنی عبادت گاہ کو مسجد کہ سکیں گے ، نہ اپنے آپ کو بالواسطہ مسلمان ظاہر کر سکیں گے ، اور نہ ہی اپنے مذہب کو اسلام کا نام دے کر اس کی تبلیغ و ترویج کر سکیں گے ، نہ کسی ایسی حرکت کے مجاز ہوں گے جس سے مسلمانوں کے احساسات و جذبات مجروح ہوں۔

یہ فیصلہ کتنا اہم نہایت ضروری ، معقول اور قابل تحقیق و تریبہ ہے ؟ اور کتنی گہرائی اور دوری نگرانی کا حامل ہے ؟ اسی کا اندازہ وہ لوگ کر سکیں گے جن کی نظر مزائیت کی ترویج پس منظر ، محرکات و حوائج اور ملت مسلمہ کے غلاف اسی جماعت کی رضیہ و دانیوں ، گنہگار سازشوں اور اسلام دشمنی کے نظم اور مربوط ہر گیر منصوبوں پر ہے ، مسلمانوں کے جن احساسات و مذہبی ، اسلامی اور سے سرشار قائدین اور علمکر اللہ تعالیٰ نے مزائیت کے بارے میں دل بیا اور دولت شرع صدر سے فرازا تھا۔ انھوں نے اسی صدی کے آغاز ہی سے عملی ، فکری ، سیاسی اور عمالی ہر لحاظ پر اور ہر سے شدت سے اس کے سیاسی مذہبی اور معاشرتی غلاف سے مسلمانوں کو اور برصغیر کی حکومتوں کو آگاہ کرنا اپنا اولین فریضہ سمجھا وہ ملک اور پر خطر حالات میں بھی علم جہاد ہر اسے ، انھیں نکارتے رہے اور مسلمانوں کو اس مادہ استہین سے بچنے کے لئے جھجھوڑتے رہے مولانا علامہ ابو شاہ کبیری ، پیر صاحب گروہ شریف ، شکر اسلام علامہ محمد اقبال اور امیر شریعت شہید عطاء اللہ شاہ بخاری اور ان کی پوری جماعت مولانا نظری علی خان ، شورش کاشمیری ، علامہ یوسف بنوری اور ایسے جہادوں علمائے مفکرین ، زعماء اور مصنفین ، مناظر ، مصنفین اور مبلغین تھے۔ جن کی زندگی کا اہم ترین مشن ان نفاذ اور قائم انہیں اور ساتھیوں میں دہشت ختم نبوت کا عاصب اور تقاب رہا۔ جنھوں نے خود شرب کی ناموسی ختم نبوت کی حفاظت کی مجددیہ میں اپنی زندگیوں چھ دیں۔ اور کتنے

یہ فیصلہ ایک ایسا جراتمندانہ اور مومنانہ فیصلہ ہے جس سے ہمارے اکابر کی پچھلے ایک صدی کی قربانیاں ٹھکانے لگ گئی ہیں اور جہاد عمل کا ایک عظیم سفر منزل آشنا ہو گا ہے۔ عالم اسلام کو مرثیہ اور مرثیہ ذہنی آشتاد اور فکری اضطراب میں

بہر حال اب اس انقلابی اقدام کے کچھ لازمی اور منطقی تقاضے ہیں۔ جو حکومت وقت نے فوری طور پر پورے کرنے ہیں جب کہ بدقسمتی سے اس کا اندازہ عام طور پر وقت کو زمان اور مسائل کو ترغبات دہنا ہے کہ گاڑی کس طرح چلتی رہے اور کوئی نامادھی نہ ہو۔ جس پالیسی کی وجہ سے اسلامی نظام کی گاڑی ایک ایسی بند لگی ہو چکی ہے کہ وہ آگے بڑھ سکتی ہے نہ پیچھے۔ پاروں پیسے تو بیل رہے ہیں، مگر سرکسٹن اور منزل دور ہوتی جا رہی ہے لیکن مزایاؤں کے بدلے میں یہ آڑو پیٹن جاری کر کے اس نے ایک زہریلے سانپ کو مارا نہیں بلکہ مرن زخمی کیا ہے اور جب سانپ بلبلا اٹھا ہے تو وہ کوئی بھی حرکت مسلہ اور پاکستان کو ڈسنے کا صلاح نہیں کرے گا، وہ ایک معمولی دشمن نہیں وہ عالمی ساراجیت کا خود کاشتہ اور صیونیت اور برطانیہ کے بعد اب امریکی ساراج کا پردہ ہے۔ وہ عالم اسلامی کے تیقظ اور جہاد کے ظلم ملایا کافینہ ہتھیار ہے۔ وہ اسرائیل کا گمشدہ ہے (جس کی پوری سیاسی سرگرمیاں اور حرکات اور منصوبوں کی تفصیلات ہماری شاخ کردہ کتاب "قادیان سے اسرائیل تک" میں پڑھی جاسکتی ہیں) اور وہ ابتداء سے اپنے درپردہ منصوبوں میں مثالی میدان منزی، نعم وضبط، جبر اور گرسہ طریق کار کا ثبوت دے رہا ہے۔ پاکستان کو تقسیم پنجاب اور پھر سقوط شرفی پاکستان اور عالم عرب تمام اسرائیل کی شکل میں اس کا فیاضہ جھگٹ چکا ہے۔ عالمی مہربیاں حاصل کرنا سیاسی لابیوں سے اپنے مفادات کا حصول، کئی نظام کے لیے دجال کار کی تیاری اور کیدی مناصب پر کنٹرول عالمی دائرے عام کو گواہ کرنے کے لیے اس کے مخصوص سامراجی ہتھکنڈے ہیں، وہ ہوشیاری سے ایسا ہتھ مارتا ہے کہ پوری قوم سیاسی معاشی سطح پر تھکا اٹھتی ہے مگر دشمن ہر جہی نگاہوں سے غائب رہتا ہے، اب ایسے دشمن پر موجود حزب لگائے کے بعد اگر روایتی تساہلی، دنگر، دیس اسٹریٹی، رواداری سے کام لیا جائے تو یقیناً نہ تو یہ اس ملک کے بقا و استقامت کے لیے مفید ہوگا اور نہ ہی آڑو پیٹن جاری کرنے والے سربراہ مملکت کے لیے کہ اب وہ ان دونوں پر بھروسہ دار کرے گا۔ اس لیے وقت کا اڑو پیٹن تقاضا ہے کہ فوری طور پر:

- ① تمام کیدی بالخصوص فوج کے اہم مناصب سے قادیانیوں کو برطرف کیا جائے۔
- ② ملک کے اندر اس کی تنظیموں، سرگرمیوں، مراکز، دفاتر بالخصوص پیڑھ کو اور گرز پر کڑی نگاہ رکھی جائے۔
- ③ اسی کے تمام تحریری دستاویزات اور سرچرک پر نکال کر جانے اور اس آڑو پیٹن کو ترمیمی آنے والی ہر مطبوعہ وغیر مطبوعہ مستحسب کو ضبط کر لیا جائے۔
- ④ بیرون ملک پورے عالم اسلام کو اس اقدام کی اہمیت سے آگاہ اور عالم

مبتلا کر دینے والے دشمنان اسلام منافقین قادیان کا پردہ نفاق چاک کر دیا گیا اور گویا ایک صدی سے مسلمانوں کے لیے سوہان دور بن جا ہوا مسئلہ کوئی حد تک حل ہو گیا ہے۔ بلاشبہ، ایک ایسا دور پرورد اور ایمان افزا فیصلہ ہے جس کے نور سے ساری کائنات منور اور جس کی خوشبو سے فضاؤں بیٹھ مضر ہے ملاد اعلیٰ ہی بہار آگئی ہے اور عالم طہین میں علامہ کشمیری، عطاء اللہ شاہ بخاری، علامہ انبال اور حضرت بندی کی اصلاح کی آسودگیوں میں اضافہ ہو گیا ہے اور دوسری طرف کفر اور کفر ایسا ہے۔ نفاق کی مسجد ہزار زمین بوی ہو گئی اور دجالی نبوت کے گلگرس، پیوند خاک ہو گئے ہیں، باطل لڑا اٹھا ہے اور جمل نبوت کے نفلکنڈوں کی تادیب اور جرحہ لگی ہے اور شیخ المسلمین صلی اللہ علیہ وسلم کے نام لیا اور شفاعت کبریٰ کے امیدوار اسے عزت ایمان، اور عیبت نامی رسالت کی ترہائی کرنے والا فیصلہ فرمادیتے ہیں ایک ایسا فیصلہ جسے ملت اسلامیہ کی تادیب ہی ہمیشہ چلی اور سہری حروف سے لکھا جائے گا۔

اس عظیم خوشی میں بدقسمتی سے اگر شریک نہیں ہیں تو خدا بچے ظالم آزماسا سیاست دان جو "بعض وحد" میں اس حد تک مبتلا ہیں کہ جب تک وہ لیلانے منظور حکومت و اقتدار سے بھگتا نہ ہوں، نہ ان کی آنکھیں کھلیں گی نہ دلی پر پڑے ہوئے دیز پڑنے ہٹ سکیں گے۔ ان میں سے کچھ تو ایسے ہیں کہ جن کے قلب و ذہن میں ایمان اور مذہب کی کوئی کنج پڑتی ہی نہیں کہ وہ برل ازم لادینیت اور سکولرازم کی غلطیوں میں ڈوبے ہوئے ہیں اور کچھ وہ جو نام نہاد و منرف جہوریت کے عشق و محبت ہی پر دوسرا مسئلہ ٹانوی اور منحنی خیال کرتے ہیں خواہ وہ نفاذ اسلام کا ہر یا مستحق ختم نبوت کا یا اخلاق پھیر اور معاشی استقام اور معاشرتی امن و سکون کا انھیں اگر سرد کار ہے تو جہوریت اور ایکٹونل سے خواہ اس کے نتیجے میں پوری قوم نئے سرے سے نکلی آسٹار باہمی افزائی و اخلاق خانہ جنگی اباحت اور طائف الملوک کا نشانہ کر لیا نہ ہو جائے، اسی لحاظ سے اس فیصلہ کا یہ پہلو خاص طور سے مسلمانوں کو دعوت نکر دے رہا ہے کہ سیاست و جہوریت کے طبردار انٹریڈر بالخصوص جوبیکولرازم کے داعی، یا ان کے اتحاد ہیں وہ دسرن اس فیصلہ پر ہرے لب رہے بلکہ انجاری نمائندوں کی چوڑھاؤ سے ان کے دلوں میں قادیانیوں کے لیے نرم گوشے ملنے آگئے اور کچھ نے تو بدقسمتی سے اس فیصلہ کو باوجود بدگمانیوں کا نشانہ بنایا۔ اسے معمولی، بے اثر اور بے وقعت بنانے کی کوشش کی۔ اس میں بین بیخ نکال نکال کر قادیانیوں کو نوش کرنے کی سہ بھی کی۔ بلاشبہ "بعض وحد" میں اندر سے ہوجانے کی یہ جہرناک شاملی ہیں۔ خطرہ ہے کہ اس رد عمل اور غرضی کے نتیجے میں قادیانی فرقہ اب اپنے آپ کو ایسے سیاسی ضام کی گدی میں ڈالے گا اور لادینی سیاسی عناصر اور طالع آزا سیاست دانوں کا اتحاد آگے بڑھے گا کہ مزایاؤں کا سیاسی پناہ گاہ اور حصہ بن سکے گا۔

کے سہارے قادیانیوں کی ریٹھ دھاتیوں کا مرکز بنا چکے اور اگر کوئی قادیانی ہے تو قادیانی شخص کے ساتھ سامنے آتا رہے۔

⑩۔ ہندو کے بے لکڑا انداد کے اس سلسلہ نیچے کے تدارک کے لیے لازمی ہے کہ اسلام کے سزائے ارتداد نافذ کی جائے۔

⑪۔ اس بات کے خود قادیانی لٹریچر سے مستحضر ہی خواہ مبولادی کی قادیانی مرکز اسرائیل میں قائم ہے اور اس کے ذابطہ دہلے سے ہیں۔ قادیانی "بیلین" اسرائیل جاتے ہیں اگر براہ راست نہیں تو یہاں سے برطانیہ، امریکہ، سبائٹائی

بائچر یا اور دیگر افریقی ریاستوں اور یورپی ملک کے نام پر اور پھر دہلے سے اسرائیل چلے جاتے ہیں ایسے ہم بناد "بیلین" کے تیسریں دعوتی اسرار پر کھل

پابندی لگانی ہے۔ یہ کتنی فرم اور انہوں کی بات ہے کہ ایک جہوریہ اسلامیہ

کا زرمبادلہ سے کہ وہ باہر جا کر اسلام اور نبوت محمدی کے نفاق جنات سپیٹائی اور اسلام دشمن عناصر کا پرچار کر کے بے خبر انسانوں کو اپنے دہلے و فریب

باتی۔ ۲۰۲ پر

اسلام سے ایسے ہی اقدامات اور تقاضوں کی تمکین کی اپیل کی جائے۔

⑫۔ ساری دنیا میں پاکستان سفارت خانوں اور خارجہ امور سے وابستہ اداروں سے قادیانیوں کی مکمل تعبیر کی جائے۔

⑬۔ اپنے سفارت خانوں اور علمی و دینی تنظیموں کے ذریعے غیر مسلم دنیا میں اس فرقہ کی سرگرمیوں اور منصوبوں اور ہر طرح کی نقل و حرکت پر کڑی نگاہ رکھی جائے۔

⑭۔ اس فیصلہ کے نفاذ میں ذمہ دار کو گوارا کرنے والے قادیانی اور مسزٹی پروپیگنڈے کا موثر اور بھرپور جواب دینے کے اقدامات کیے جائیں۔

⑮۔ سزائیوں کے مد پر وہ نیم فوجی قسم کی تنظیموں اور سیاسی سرگرمیوں پر پابندی لگانی ہے۔

⑯۔ شناختی کارڈ اور پاسپورٹ میں مذہب کی نشاندہی کے فوراً انتظامات کیے جائیں۔ تاکہ کوئی قادیانی "مسلمان" کے دھپ میں عالم اسلام یا خصوصاً عالم عرب کو گمازرتوں

SHAMSI

For

CANVAS

&

TENTS

SHAMSI CLOTH AND GENERAL MILLS LTD.

(KARACHI PAKISTAN)

HEAD OFFICE :

3. Idris Chambers,
Talpur Road,
Karachi-2.
Phones : 221941 - 238081
Grams : "Canvas" Karachi.
TELEX : 20446 20446

MILLS :

A-50, Sind Industrial
Trading Estates
Manghopir Road,
Karachi-16
Phones: 290443 - 290444

منظور الہی ملک سیالکوٹ

اک حرفِ ناصحانہ یا طرزِ شاطرانہ

انسان اور مسلمان کو فتنہ کام کہا گیا۔ اس کے جواب میں مرزا قادیانی کے شریفیاد احمد نے، غلط طرز کام، کی چند جھکیاں یہاں دہن کر کے ان کی خرافات کا پردہ ہاک کیا گیا ہے۔

○ مرزا کا طرز کام رب العزت کے بارے میں ہے۔ مجھ پر کثرت کی حالت میں اس طرح طاری ہونے کو گرامی عورت میں اور اللہ تعالیٰ نے وجہیت کا اظہار مسترد کیا (دیسے ساتھ مباشرت کی) تو ذی اللہ (براہین احمد مقدسہ جیم ۱۲۵)۔

○ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں کہاں ہے۔ آنحضرت صیباؤں کے ہاتھ کا بغیر کھاتے تھے۔ مانگو مشہور تھا کہ سود کی چوبلی اس میں پڑتی ہے۔ تو ذی اللہ (مکتب مرزا غلام احمد اخبار افضل قادیان ۲۲، فروری ۱۹۱۴ء)

○ حضرت یحییٰ علیہ السلام کی قرینہ و قین تاریاں، نانیائیں آپ کی زنا کار، اور کبھی عورتیں جن کے خون سے آپ کا وجود ظہور پذیر ہوا۔ اعجاز باللہ۔ انجیسر انہام اہتم عاشیہ ص ۱۷۱ مصنفہ مرزا قادیانی)۔

○ اگر ہی زیا بیس کے لیے انہیں کھانے کی عادت کروں تو وہ کشتا کر کے دیکھیں کہ پہلا بیس (حضرت یحییٰ علیہ السلام) تو شرابی تھا دوسرا انہی۔ تو ذی اللہ (مکتب مرزا غلام قادیانی)۔

○ بیس میں اپنے تئیں نیک نہیں کہہ سکتا کہ وہ جانتے تھے کہ یہ شخص شرابی کبابی تھا (حوالہ مستحقین عاشیہ ص ۱۷۱)۔

○ حضرت ناطق الزہرہ رضی اللہ عنہا کی قرینہ ہے۔ حضرت ناطق نے کشتی حالت میں اپنی ماں پر میرا سر رکھا۔ تو ذی اللہ (ایک غلطی کا انالہ ص ۱۷۱)۔

○ حضرت ام مین رضی اللہ عنہا کی قرینہ ہے۔ تمہارا درد مرین میں ہے؟ پندہ قرینہ کے بعد کھا کہ (ذکر حسین) کسٹری کی خوشبو کے پاس گرہ (گندل) کا ڈھیسیر ہے (اعجاز احمدی ص ۱۷۱)۔

○ بات ظہر من الشمس ہے کہ انگریزوں نے برصغیر ہند میں مسلمانوں کی تڑپ آزادی کو بڑھانے کے لیے ان کے عقائد کو خراب کرنے اور جذبہ جہاد کو مٹانے کے لیے اپنے خود کاشتہ ہوسے مرزا غلام احمد قادیانی (آجہانی) کو جھوٹے نبوت کا تاج پہنا کر مسلمانوں کے مقابلے میں کھڑا کیا۔ آجہانی، مرزا نے جدید بیچ (مناظر، عظیم اور مجتہد و مہدی و مسیح) و نبوت کا دعویٰ کیا۔ اس کے منہ کی ابتداء ہی میں اس کے نظریات کو چھانچنے ہوئے سب سے پہلے علما لدھیانہ حضرت مولانا محمد رفیع عبداللہ اور مولانا عبداللہ (فرزندان جہاد) تڑپ آزادی، ۱۹۰۵ء حضرت مولانا عبدالقادر لدھیانوی نے اس پر کٹر لائق لکھا ابتداء میں دوسرے علما نے فخری پر اعتراض کیا۔ لیکن جب ان پر مرزا کا دہن و ذریب آشکار ہوا تو انہوں نے بھی علما لدھیانہ کی نمائندگی میں فخری دے دیا۔ ایک طرف مرزا نے لوگوں کو گمراہ کرنا شروع کیا تو دوسری طرف علما اسلام نے مرزا کے جرائم کو مسلمانوں پر واضح کر کے ان کے ایمان کی حفاظت کا جیبا اٹھایا۔

○ مرزا کی وفات کے بعد اس کی ذمہ داری نے، کام سنبھالا اور اپنی ناپاک ہم ہی تشدد کو بگڑ دی تو مسلمانوں نے دہنوں نے میان میں ان کا مقابلہ کرنے کا فیصلہ کیا۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔ ۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸۔ ۱۹۔ ۲۰۔ ۲۱۔ ۲۲۔ ۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵۔ ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸۔ ۲۹۔ ۳۰۔ ۳۱۔ ۳۲۔ ۳۳۔ ۳۴۔ ۳۵۔ ۳۶۔ ۳۷۔ ۳۸۔ ۳۹۔ ۴۰۔ ۴۱۔ ۴۲۔ ۴۳۔ ۴۴۔ ۴۵۔ ۴۶۔ ۴۷۔ ۴۸۔ ۴۹۔ ۵۰۔ ۵۱۔ ۵۲۔ ۵۳۔ ۵۴۔ ۵۵۔ ۵۶۔ ۵۷۔ ۵۸۔ ۵۹۔ ۶۰۔ ۶۱۔ ۶۲۔ ۶۳۔ ۶۴۔ ۶۵۔ ۶۶۔ ۶۷۔ ۶۸۔ ۶۹۔ ۷۰۔ ۷۱۔ ۷۲۔ ۷۳۔ ۷۴۔ ۷۵۔ ۷۶۔ ۷۷۔ ۷۸۔ ۷۹۔ ۸۰۔ ۸۱۔ ۸۲۔ ۸۳۔ ۸۴۔ ۸۵۔ ۸۶۔ ۸۷۔ ۸۸۔ ۸۹۔ ۹۰۔ ۹۱۔ ۹۲۔ ۹۳۔ ۹۴۔ ۹۵۔ ۹۶۔ ۹۷۔ ۹۸۔ ۹۹۔ ۱۰۰۔ ۱۰۱۔ ۱۰۲۔ ۱۰۳۔ ۱۰۴۔ ۱۰۵۔ ۱۰۶۔ ۱۰۷۔ ۱۰۸۔ ۱۰۹۔ ۱۱۰۔ ۱۱۱۔ ۱۱۲۔ ۱۱۳۔ ۱۱۴۔ ۱۱۵۔ ۱۱۶۔ ۱۱۷۔ ۱۱۸۔ ۱۱۹۔ ۱۲۰۔ ۱۲۱۔ ۱۲۲۔ ۱۲۳۔ ۱۲۴۔ ۱۲۵۔ ۱۲۶۔ ۱۲۷۔ ۱۲۸۔ ۱۲۹۔ ۱۳۰۔ ۱۳۱۔ ۱۳۲۔ ۱۳۳۔ ۱۳۴۔ ۱۳۵۔ ۱۳۶۔ ۱۳۷۔ ۱۳۸۔ ۱۳۹۔ ۱۴۰۔ ۱۴۱۔ ۱۴۲۔ ۱۴۳۔ ۱۴۴۔ ۱۴۵۔ ۱۴۶۔ ۱۴۷۔ ۱۴۸۔ ۱۴۹۔ ۱۵۰۔ ۱۵۱۔ ۱۵۲۔ ۱۵۳۔ ۱۵۴۔ ۱۵۵۔ ۱۵۶۔ ۱۵۷۔ ۱۵۸۔ ۱۵۹۔ ۱۶۰۔ ۱۶۱۔ ۱۶۲۔ ۱۶۳۔ ۱۶۴۔ ۱۶۵۔ ۱۶۶۔ ۱۶۷۔ ۱۶۸۔ ۱۶۹۔ ۱۷۰۔ ۱۷۱۔ ۱۷۲۔ ۱۷۳۔ ۱۷۴۔ ۱۷۵۔ ۱۷۶۔ ۱۷۷۔ ۱۷۸۔ ۱۷۹۔ ۱۸۰۔ ۱۸۱۔ ۱۸۲۔ ۱۸۳۔ ۱۸۴۔ ۱۸۵۔ ۱۸۶۔ ۱۸۷۔ ۱۸۸۔ ۱۸۹۔ ۱۹۰۔ ۱۹۱۔ ۱۹۲۔ ۱۹۳۔ ۱۹۴۔ ۱۹۵۔ ۱۹۶۔ ۱۹۷۔ ۱۹۸۔ ۱۹۹۔ ۲۰۰۔ ۲۰۱۔ ۲۰۲۔ ۲۰۳۔ ۲۰۴۔ ۲۰۵۔ ۲۰۶۔ ۲۰۷۔ ۲۰۸۔ ۲۰۹۔ ۲۱۰۔ ۲۱۱۔ ۲۱۲۔ ۲۱۳۔ ۲۱۴۔ ۲۱۵۔ ۲۱۶۔ ۲۱۷۔ ۲۱۸۔ ۲۱۹۔ ۲۲۰۔ ۲۲۱۔ ۲۲۲۔ ۲۲۳۔ ۲۲۴۔ ۲۲۵۔ ۲۲۶۔ ۲۲۷۔ ۲۲۸۔ ۲۲۹۔ ۲۳۰۔ ۲۳۱۔ ۲۳۲۔ ۲۳۳۔ ۲۳۴۔ ۲۳۵۔ ۲۳۶۔ ۲۳۷۔ ۲۳۸۔ ۲۳۹۔ ۲۴۰۔ ۲۴۱۔ ۲۴۲۔ ۲۴۳۔ ۲۴۴۔ ۲۴۵۔ ۲۴۶۔ ۲۴۷۔ ۲۴۸۔ ۲۴۹۔ ۲۵۰۔ ۲۵۱۔ ۲۵۲۔ ۲۵۳۔ ۲۵۴۔ ۲۵۵۔ ۲۵۶۔ ۲۵۷۔ ۲۵۸۔ ۲۵۹۔ ۲۶۰۔ ۲۶۱۔ ۲۶۲۔ ۲۶۳۔ ۲۶۴۔ ۲۶۵۔ ۲۶۶۔ ۲۶۷۔ ۲۶۸۔ ۲۶۹۔ ۲۷۰۔ ۲۷۱۔ ۲۷۲۔ ۲۷۳۔ ۲۷۴۔ ۲۷۵۔ ۲۷۶۔ ۲۷۷۔ ۲۷۸۔ ۲۷۹۔ ۲۸۰۔ ۲۸۱۔ ۲۸۲۔ ۲۸۳۔ ۲۸۴۔ ۲۸۵۔ ۲۸۶۔ ۲۸۷۔ ۲۸۸۔ ۲۸۹۔ ۲۹۰۔ ۲۹۱۔ ۲۹۲۔ ۲۹۳۔ ۲۹۴۔ ۲۹۵۔ ۲۹۶۔ ۲۹۷۔ ۲۹۸۔ ۲۹۹۔ ۳۰۰۔ ۳۰۱۔ ۳۰۲۔ ۳۰۳۔ ۳۰۴۔ ۳۰۵۔ ۳۰۶۔ ۳۰۷۔ ۳۰۸۔ ۳۰۹۔ ۳۱۰۔ ۳۱۱۔ ۳۱۲۔ ۳۱۳۔ ۳۱۴۔ ۳۱۵۔ ۳۱۶۔ ۳۱۷۔ ۳۱۸۔ ۳۱۹۔ ۳۲۰۔ ۳۲۱۔ ۳۲۲۔ ۳۲۳۔ ۳۲۴۔ ۳۲۵۔ ۳۲۶۔ ۳۲۷۔ ۳۲۸۔ ۳۲۹۔ ۳۳۰۔ ۳۳۱۔ ۳۳۲۔ ۳۳۳۔ ۳۳۴۔ ۳۳۵۔ ۳۳۶۔ ۳۳۷۔ ۳۳۸۔ ۳۳۹۔ ۳۴۰۔ ۳۴۱۔ ۳۴۲۔ ۳۴۳۔ ۳۴۴۔ ۳۴۵۔ ۳۴۶۔ ۳۴۷۔ ۳۴۸۔ ۳۴۹۔ ۳۵۰۔ ۳۵۱۔ ۳۵۲۔ ۳۵۳۔ ۳۵۴۔ ۳۵۵۔ ۳۵۶۔ ۳۵۷۔ ۳۵۸۔ ۳۵۹۔ ۳۶۰۔ ۳۶۱۔ ۳۶۲۔ ۳۶۳۔ ۳۶۴۔ ۳۶۵۔ ۳۶۶۔ ۳۶۷۔ ۳۶۸۔ ۳۶۹۔ ۳۷۰۔ ۳۷۱۔ ۳۷۲۔ ۳۷۳۔ ۳۷۴۔ ۳۷۵۔ ۳۷۶۔ ۳۷۷۔ ۳۷۸۔ ۳۷۹۔ ۳۸۰۔ ۳۸۱۔ ۳۸۲۔ ۳۸۳۔ ۳۸۴۔ ۳۸۵۔ ۳۸۶۔ ۳۸۷۔ ۳۸۸۔ ۳۸۹۔ ۳۹۰۔ ۳۹۱۔ ۳۹۲۔ ۳۹۳۔ ۳۹۴۔ ۳۹۵۔ ۳۹۶۔ ۳۹۷۔ ۳۹۸۔ ۳۹۹۔ ۴۰۰۔ ۴۰۱۔ ۴۰۲۔ ۴۰۳۔ ۴۰۴۔ ۴۰۵۔ ۴۰۶۔ ۴۰۷۔ ۴۰۸۔ ۴۰۹۔ ۴۱۰۔ ۴۱۱۔ ۴۱۲۔ ۴۱۳۔ ۴۱۴۔ ۴۱۵۔ ۴۱۶۔ ۴۱۷۔ ۴۱۸۔ ۴۱۹۔ ۴۲۰۔ ۴۲۱۔ ۴۲۲۔ ۴۲۳۔ ۴۲۴۔ ۴۲۵۔ ۴۲۶۔ ۴۲۷۔ ۴۲۸۔ ۴۲۹۔ ۴۳۰۔ ۴۳۱۔ ۴۳۲۔ ۴۳۳۔ ۴۳۴۔ ۴۳۵۔ ۴۳۶۔ ۴۳۷۔ ۴۳۸۔ ۴۳۹۔ ۴۴۰۔ ۴۴۱۔ ۴۴۲۔ ۴۴۳۔ ۴۴۴۔ ۴۴۵۔ ۴۴۶۔ ۴۴۷۔ ۴۴۸۔ ۴۴۹۔ ۴۵۰۔ ۴۵۱۔ ۴۵۲۔ ۴۵۳۔ ۴۵۴۔ ۴۵۵۔ ۴۵۶۔ ۴۵۷۔ ۴۵۸۔ ۴۵۹۔ ۴۶۰۔ ۴۶۱۔ ۴۶۲۔ ۴۶۳۔ ۴۶۴۔ ۴۶۵۔ ۴۶۶۔ ۴۶۷۔ ۴۶۸۔ ۴۶۹۔ ۴۷۰۔ ۴۷۱۔ ۴۷۲۔ ۴۷۳۔ ۴۷۴۔ ۴۷۵۔ ۴۷۶۔ ۴۷۷۔ ۴۷۸۔ ۴۷۹۔ ۴۸۰۔ ۴۸۱۔ ۴۸۲۔ ۴۸۳۔ ۴۸۴۔ ۴۸۵۔ ۴۸۶۔ ۴۸۷۔ ۴۸۸۔ ۴۸۹۔ ۴۹۰۔ ۴۹۱۔ ۴۹۲۔ ۴۹۳۔ ۴۹۴۔ ۴۹۵۔ ۴۹۶۔ ۴۹۷۔ ۴۹۸۔ ۴۹۹۔ ۵۰۰۔ ۵۰۱۔ ۵۰۲۔ ۵۰۳۔ ۵۰۴۔ ۵۰۵۔ ۵۰۶۔ ۵۰۷۔ ۵۰۸۔ ۵۰۹۔ ۵۱۰۔ ۵۱۱۔ ۵۱۲۔ ۵۱۳۔ ۵۱۴۔ ۵۱۵۔ ۵۱۶۔ ۵۱۷۔ ۵۱۸۔ ۵۱۹۔ ۵۲۰۔ ۵۲۱۔ ۵۲۲۔ ۵۲۳۔ ۵۲۴۔ ۵۲۵۔ ۵۲۶۔ ۵۲۷۔ ۵۲۸۔ ۵۲۹۔ ۵۳۰۔ ۵۳۱۔ ۵۳۲۔ ۵۳۳۔ ۵۳۴۔ ۵۳۵۔ ۵۳۶۔ ۵۳۷۔ ۵۳۸۔ ۵۳۹۔ ۵۴۰۔ ۵۴۱۔ ۵۴۲۔ ۵۴۳۔ ۵۴۴۔ ۵۴۵۔ ۵۴۶۔ ۵۴۷۔ ۵۴۸۔ ۵۴۹۔ ۵۵۰۔ ۵۵۱۔ ۵۵۲۔ ۵۵۳۔ ۵۵۴۔ ۵۵۵۔ ۵۵۶۔ ۵۵۷۔ ۵۵۸۔ ۵۵۹۔ ۵۶۰۔ ۵۶۱۔ ۵۶۲۔ ۵۶۳۔ ۵۶۴۔ ۵۶۵۔ ۵۶۶۔ ۵۶۷۔ ۵۶۸۔ ۵۶۹۔ ۵۷۰۔ ۵۷۱۔ ۵۷۲۔ ۵۷۳۔ ۵۷۴۔ ۵۷۵۔ ۵۷۶۔ ۵۷۷۔ ۵۷۸۔ ۵۷۹۔ ۵۸۰۔ ۵۸۱۔ ۵۸۲۔ ۵۸۳۔ ۵۸۴۔ ۵۸۵۔ ۵۸۶۔ ۵۸۷۔ ۵۸۸۔ ۵۸۹۔ ۵۹۰۔ ۵۹۱۔ ۵۹۲۔ ۵۹۳۔ ۵۹۴۔ ۵۹۵۔ ۵۹۶۔ ۵۹۷۔ ۵۹۸۔ ۵۹۹۔ ۶۰۰۔ ۶۰۱۔ ۶۰۲۔ ۶۰۳۔ ۶۰۴۔ ۶۰۵۔ ۶۰۶۔ ۶۰۷۔ ۶۰۸۔ ۶۰۹۔ ۶۱۰۔ ۶۱۱۔ ۶۱۲۔ ۶۱۳۔ ۶۱۴۔ ۶۱۵۔ ۶۱۶۔ ۶۱۷۔ ۶۱۸۔ ۶۱۹۔ ۶۲۰۔ ۶۲۱۔ ۶۲۲۔ ۶۲۳۔ ۶۲۴۔ ۶۲۵۔ ۶۲۶۔ ۶۲۷۔ ۶۲۸۔ ۶۲۹۔ ۶۳۰۔ ۶۳۱۔ ۶۳۲۔ ۶۳۳۔ ۶۳۴۔ ۶۳۵۔ ۶۳۶۔ ۶۳۷۔ ۶۳۸۔ ۶۳۹۔ ۶۴۰۔ ۶۴۱۔ ۶۴۲۔ ۶۴۳۔ ۶۴۴۔ ۶۴۵۔ ۶۴۶۔ ۶۴۷۔ ۶۴۸۔ ۶۴۹۔ ۶۵۰۔ ۶۵۱۔ ۶۵۲۔ ۶۵۳۔ ۶۵۴۔ ۶۵۵۔ ۶۵۶۔ ۶۵۷۔ ۶۵۸۔ ۶۵۹۔ ۶۶۰۔ ۶۶۱۔ ۶۶۲۔ ۶۶۳۔ ۶۶۴۔ ۶۶۵۔ ۶۶۶۔ ۶۶۷۔ ۶۶۸۔ ۶۶۹۔ ۶۷۰۔ ۶۷۱۔ ۶۷۲۔ ۶۷۳۔ ۶۷۴۔ ۶۷۵۔ ۶۷۶۔ ۶۷۷۔ ۶۷۸۔ ۶۷۹۔ ۶۸۰۔ ۶۸۱۔ ۶۸۲۔ ۶۸۳۔ ۶۸۴۔ ۶۸۵۔ ۶۸۶۔ ۶۸۷۔ ۶۸۸۔ ۶۸۹۔ ۶۹۰۔ ۶۹۱۔ ۶۹۲۔ ۶۹۳۔ ۶۹۴۔ ۶۹۵۔ ۶۹۶۔ ۶۹۷۔ ۶۹۸۔ ۶۹۹۔ ۷۰۰۔ ۷۰۱۔ ۷۰۲۔ ۷۰۳۔ ۷۰۴۔ ۷۰۵۔ ۷۰۶۔ ۷۰۷۔ ۷۰۸۔ ۷۰۹۔ ۷۱۰۔ ۷۱۱۔ ۷۱۲۔ ۷۱۳۔ ۷۱۴۔ ۷۱۵۔ ۷۱۶۔ ۷۱۷۔ ۷۱۸۔ ۷۱۹۔ ۷۲۰۔ ۷۲۱۔ ۷۲۲۔ ۷۲۳۔ ۷۲۴۔ ۷۲۵۔ ۷۲۶۔ ۷۲۷۔ ۷۲۸۔ ۷۲۹۔ ۷۳۰۔ ۷۳۱۔ ۷۳۲۔ ۷۳۳۔ ۷۳۴۔ ۷۳۵۔ ۷۳۶۔ ۷۳۷۔ ۷۳۸۔ ۷۳۹۔ ۷۴۰۔ ۷۴۱۔ ۷۴۲۔ ۷۴۳۔ ۷۴۴۔ ۷۴۵۔ ۷۴۶۔ ۷۴۷۔ ۷۴۸۔ ۷۴۹۔ ۷۵۰۔ ۷۵۱۔ ۷۵۲۔ ۷۵۳۔ ۷۵۴۔ ۷۵۵۔ ۷۵۶۔ ۷۵۷۔ ۷۵۸۔ ۷۵۹۔ ۷۶۰۔ ۷۶۱۔ ۷۶۲۔ ۷۶۳۔ ۷۶۴۔ ۷۶۵۔ ۷۶۶۔ ۷۶۷۔ ۷۶۸۔ ۷۶۹۔ ۷۷۰۔ ۷۷۱۔ ۷۷۲۔ ۷۷۳۔ ۷۷۴۔ ۷۷۵۔ ۷۷۶۔ ۷۷۷۔ ۷۷۸۔ ۷۷۹۔ ۷۸۰۔ ۷۸۱۔ ۷۸۲۔ ۷۸۳۔ ۷۸۴۔ ۷۸۵۔ ۷۸۶۔ ۷۸۷۔ ۷۸۸۔ ۷۸۹۔ ۷۹۰۔ ۷۹۱۔ ۷۹۲۔ ۷۹۳۔ ۷۹۴۔ ۷۹۵۔ ۷۹۶۔ ۷۹۷۔ ۷۹۸۔ ۷۹۹۔ ۸۰۰۔ ۸۰۱۔ ۸۰۲۔ ۸۰۳۔ ۸۰۴۔ ۸۰۵۔ ۸۰۶۔ ۸۰۷۔ ۸۰۸۔ ۸۰۹۔ ۸۱۰۔ ۸۱۱۔ ۸۱۲۔ ۸۱۳۔ ۸۱۴۔ ۸۱۵۔ ۸۱۶۔ ۸۱۷۔ ۸۱۸۔ ۸۱۹۔ ۸۲۰۔ ۸۲۱۔ ۸۲۲۔ ۸۲۳۔ ۸۲۴۔ ۸۲۵۔ ۸۲۶۔ ۸۲۷۔ ۸۲۸۔ ۸۲۹۔ ۸۳۰۔ ۸۳۱۔ ۸۳۲۔ ۸۳۳۔ ۸۳۴۔ ۸۳۵۔ ۸۳۶۔ ۸۳۷۔ ۸۳۸۔ ۸۳۹۔ ۸۴۰۔ ۸۴۱۔ ۸۴۲۔ ۸۴۳۔ ۸۴۴۔ ۸۴۵۔ ۸۴۶۔ ۸۴۷۔ ۸۴۸۔ ۸۴۹۔ ۸۵۰۔ ۸۵۱۔ ۸۵۲۔ ۸۵۳۔ ۸۵۴۔ ۸۵۵۔ ۸۵۶۔ ۸۵۷۔ ۸۵۸۔ ۸۵۹۔ ۸۶۰۔ ۸۶۱۔ ۸۶۲۔ ۸۶۳۔ ۸۶۴۔ ۸۶۵۔ ۸۶۶۔ ۸۶۷۔ ۸۶۸۔ ۸۶۹۔ ۸۷۰۔ ۸۷۱۔ ۸۷۲۔ ۸۷۳۔ ۸۷۴۔ ۸۷۵۔ ۸۷۶۔ ۸۷۷۔ ۸۷۸۔ ۸۷۹۔ ۸۸۰۔ ۸۸۱۔ ۸۸۲۔ ۸۸۳۔ ۸۸۴۔ ۸۸۵۔ ۸۸۶۔ ۸۸۷۔ ۸۸۸۔ ۸۸۹۔ ۸۹۰۔ ۸۹۱۔ ۸۹۲۔ ۸۹۳۔ ۸۹۴۔ ۸۹۵۔ ۸۹۶۔ ۸۹۷۔ ۸۹۸۔ ۸۹۹۔ ۹۰۰۔ ۹۰۱۔ ۹۰۲۔ ۹۰۳۔ ۹۰۴۔ ۹۰۵۔ ۹۰۶۔ ۹۰۷۔ ۹۰۸۔ ۹۰۹۔ ۹۱۰۔ ۹۱۱۔ ۹۱۲۔ ۹۱۳۔ ۹۱۴۔ ۹۱۵۔ ۹۱۶۔ ۹۱۷۔ ۹۱۸۔ ۹۱۹۔ ۹۲۰۔ ۹۲۱۔ ۹۲۲۔ ۹۲۳۔ ۹۲۴۔ ۹۲۵۔ ۹۲۶۔ ۹۲۷۔ ۹۲۸۔ ۹۲۹۔ ۹۳۰۔ ۹۳۱۔ ۹۳۲۔ ۹۳۳۔ ۹۳۴۔ ۹۳۵۔ ۹۳۶۔ ۹۳۷۔ ۹۳۸۔ ۹۳۹۔ ۹۴۰۔ ۹۴۱۔ ۹۴۲۔ ۹۴۳۔ ۹۴۴۔ ۹۴۵۔ ۹۴۶۔ ۹۴۷۔ ۹۴۸۔ ۹۴۹۔ ۹۵۰۔ ۹۵۱۔ ۹۵۲۔ ۹۵۳۔ ۹۵۴۔ ۹۵۵۔ ۹۵۶۔ ۹۵۷۔ ۹۵۸۔ ۹۵۹۔ ۹۶۰۔ ۹۶۱۔ ۹۶۲۔ ۹۶۳۔ ۹۶۴۔ ۹۶۵۔ ۹۶۶۔ ۹۶۷۔ ۹۶۸۔ ۹۶۹۔ ۹۷۰۔ ۹۷۱۔ ۹۷۲۔ ۹۷۳۔ ۹۷۴۔ ۹۷۵۔ ۹۷۶۔ ۹۷۷۔ ۹۷۸۔ ۹۷۹۔ ۹۸۰۔ ۹۸۱۔ ۹۸۲۔ ۹۸۳۔ ۹۸۴۔ ۹۸۵۔ ۹۸۶۔ ۹۸۷۔ ۹۸۸۔ ۹۸۹۔ ۹۹۰۔ ۹۹۱۔ ۹۹۲۔ ۹۹۳۔ ۹۹۴۔ ۹۹۵۔ ۹۹۶۔ ۹۹۷۔ ۹۹۸۔ ۹۹۹۔ ۱۰۰۰۔ ۱۰۰۱۔ ۱۰۰۲۔ ۱۰۰۳۔ ۱۰۰۴۔ ۱۰۰۵۔ ۱۰۰۶۔ ۱۰۰۷۔ ۱۰۰۸۔ ۱۰۰۹۔ ۱۰۱۰۔ ۱۰۱۱۔ ۱۰۱۲۔ ۱۰۱۳۔ ۱۰۱۴۔ ۱۰۱۵۔ ۱۰۱۶۔ ۱۰۱۷۔ ۱۰۱۸۔ ۱۰۱۹۔ ۱۰۲۰۔ ۱۰۲۱۔ ۱۰۲۲۔ ۱۰۲۳۔ ۱۰۲۴۔ ۱۰۲۵۔ ۱۰۲۶۔ ۱۰۲۷۔ ۱۰۲۸۔ ۱۰۲۹۔ ۱۰۳۰۔ ۱۰۳۱۔ ۱۰۳۲۔ ۱۰۳۳۔ ۱۰۳۴۔ ۱۰۳۵۔ ۱۰۳۶۔ ۱۰۳۷۔ ۱۰۳۸۔ ۱۰۳۹۔ ۱۰۴۰۔ ۱۰۴۱۔ ۱۰۴۲۔ ۱۰۴۳۔ ۱۰۴۴۔ ۱۰۴۵۔ ۱۰۴۶۔ ۱۰۴۷۔ ۱۰۴۸۔ ۱۰۴۹۔ ۱۰۵۰۔ ۱۰۵۱۔ ۱۰۵۲۔ ۱۰۵۳۔ ۱۰۵۴۔ ۱۰۵۵۔ ۱۰۵۶۔ ۱۰۵۷۔ ۱۰۵۸۔ ۱۰۵۹۔ ۱۰۶۰۔ ۱۰۶۱۔ ۱۰۶۲۔ ۱۰۶۳۔ ۱۰۶۴۔ ۱۰۶۵۔ ۱۰۶۶۔ ۱۰۶۷۔ ۱۰۶۸۔ ۱۰۶۹۔ ۱۰۷۰۔ ۱۰۷۱۔ ۱۰۷۲۔ ۱۰۷۳۔ ۱۰۷۴۔ ۱۰۷۵۔ ۱۰۷۶۔ ۱۰۷۷۔ ۱۰۷۸۔ ۱۰۷۹۔ ۱۰۸۰۔ ۱۰۸۱۔ ۱۰۸۲۔ ۱۰۸۳۔ ۱۰۸۴۔ ۱۰۸۵۔ ۱۰۸۶۔ ۱۰۸۷۔ ۱۰۸۸۔ ۱۰۸۹۔ ۱۰۹۰۔ ۱۰۹۱۔ ۱۰۹۲۔ ۱۰۹۳۔ ۱۰۹۴۔ ۱۰۹۵۔ ۱۰۹۶۔ ۱۰۹۷۔ ۱۰۹۸۔ ۱۰۹۹۔ ۱۱۰۰۔ ۱۱۰۱۔ ۱۱۰۲۔ ۱۱۰۳۔ ۱۱۰۴۔ ۱۱۰۵۔ ۱۱۰۶۔ ۱۱۰۷۔ ۱۱۰۸۔ ۱۱۰۹۔ ۱۱۱۰۔ ۱۱۱۱۔ ۱۱۱۲۔ ۱۱۱۳۔ ۱۱۱۴۔ ۱۱۱۵۔ ۱۱۱۶۔ ۱۱۱۷۔ ۱۱۱۸۔ ۱۱۱۹۔ ۱۱۲۰۔ ۱۱۲۱۔ ۱۱۲۲۔ ۱۱۲۳۔ ۱۱۲۴۔ ۱۱۲۵۔ ۱۱۲۶۔ ۱۱۲۷۔ ۱۱۲۸۔ ۱۱۲۹۔ ۱۱۳۰۔ ۱۱۳۱۔ ۱۱۳۲۔ ۱۱۳۳۔ ۱۱۳۴۔ ۱۱۳۵۔ ۱۱۳۶۔ ۱۱۳۷۔ ۱۱۳۸۔ ۱۱۳۹۔ ۱۱۴۰۔ ۱۱۴۱۔ ۱۱۴۲۔ ۱۱۴۳۔ ۱۱۴۴۔ ۱۱۴۵۔ ۱۱۴۶۔ ۱۱۴۷۔ ۱۱۴۸۔ ۱۱۴۹۔ ۱۱۵۰۔ ۱۱۵۱۔ ۱۱۵۲۔ ۱۱۵۳۔ ۱۱۵۴۔ ۱۱۵۵۔ ۱۱۵۶۔ ۱۱۵۷۔ ۱۱۵۸۔ ۱۱۵۹۔ ۱۱۶۰۔ ۱۱۶۱۔ ۱۱۶۲۔ ۱۱۶۳۔ ۱۱۶۴۔ ۱۱۶۵۔ ۱۱۶۶۔ ۱۱۶۷۔ ۱۱۶۸۔ ۱۱۶۹۔ ۱۱۷۰۔ ۱۱۷۱۔ ۱۱۷۲۔ ۱۱۷۳۔ ۱۱۷۴۔ ۱۱۷۵۔ ۱۱۷۶۔ ۱۱۷۷۔ ۱۱۷۸۔ ۱۱۷۹۔ ۱۱۸۰۔ ۱۱۸۱۔ ۱۱۸۲۔ ۱۱۸۳۔ ۱۱۸۴۔ ۱۱۸۵۔ ۱۱۸۶۔ ۱۱۸۷۔ ۱۱۸۸۔ ۱۱۸۹۔ ۱۱۹۰۔ ۱۱۹۱۔ ۱۱۹۲۔ ۱۱۹۳۔ ۱۱۹۴۔ ۱۱۹۵۔ ۱۱۹۶۔ ۱۱۹۷۔ ۱۱۹۸۔ ۱۱۹۹۔ ۱۲۰۰۔ ۱۲۰۱۔ ۱۲۰۲۔ ۱۲۰۳۔ ۱۲۰۴۔ ۱۲۰۵۔ ۱۲۰۶۔ ۱۲۰۷۔ ۱۲۰۸۔ ۱۲۰۹۔ ۱۲۱۰۔ ۱۲۱۱۔ ۱۲۱۲۔ ۱۲۱۳۔ ۱۲۱۴۔ ۱۲۱۵۔ ۱۲۱۶۔ ۱۲۱۷۔ ۱۲۱۸۔ ۱۲۱۹۔ ۱۲۲۰۔ ۱۲۲۱۔ ۱۲۲۲۔ ۱۲۲۳۔ ۱۲۲۴۔ ۱۲۲۵۔ ۱۲۲۶۔ ۱۲۲۷۔ ۱۲۲۸۔ ۱۲۲۹۔ ۱۲۳۰۔ ۱۲۳۱۔ ۱۲۳۲۔ ۱۲۳۳۔ ۱۲۳۴۔ ۱۲۳۵۔ ۱۲۳۶۔ ۱۲۳۷۔ ۱۲۳۸۔ ۱۲۳۹۔ ۱۲۴۰۔ ۱۲۴۱۔ ۱۲۴۲۔ ۱۲۴۳۔ ۱۲۴۴۔ ۱۲۴۵۔ ۱۲۴۶۔ ۱۲۴۷۔ ۱۲۴۸۔ ۱۲۴۹۔ ۱۲۵۰۔ ۱۲۵۱۔ ۱۲۵۲۔ ۱۲۵۳۔ ۱۲۵۴۔ ۱۲۵۵۔ ۱۲۵۶۔ ۱۲۵۷۔ ۱۲۵۸۔ ۱۲۵۹۔ ۱۲۶۰۔ ۱۲۶۱۔ ۱۲۶۲۔ ۱۲۶۳۔ ۱۲۶۴۔ ۱۲۶۵۔ ۱۲۶۶۔ ۱۲۶۷۔ ۱۲۶۸۔ ۱۲۶۹۔ ۱۲۷۰۔ ۱۲۷۱۔ ۱۲۷۲۔ ۱۲۷۳۔ ۱۲۷۴۔ ۱۲۷۵۔ ۱۲۷۶۔ ۱۲۷۷۔ ۱۲۷۸۔ ۱۲۷۹۔ ۱۲۸۰۔ ۱۲۸۱۔ ۱۲۸۲۔ ۱۲۸۳۔ ۱۲۸۴۔ ۱۲۸۵۔ ۱۲۸۶۔ ۱۲۸۷۔ ۱۲۸۸۔ ۱۲۸۹۔ ۱۲۹۰۔ ۱۲۹۱۔ ۱۲۹۲۔ ۱۲۹۳۔ ۱۲۹۴۔ ۱۲۹۵۔ ۱۲۹۶۔ ۱۲۹۷۔ ۱۲۹۸۔ ۱۲۹۹۔ ۱۳۰۰۔ ۱۳۰۱۔ ۱۳۰۲۔ ۱۳۰۳۔

قسط ۴

اکابر دیوبند اور عشق رسولؐ

حکیم الامت حضرت تھانوی اور بارگاہ سید الرسلؐ

مولانا محمد اقبال رنگونی - مانچسٹر۔

علوم کو بیان ایسی بہن عبادت میں فرمایا کہ دوسرا اس پر قادر نہیں۔ (مفصلات کراچی ص ۱۶)

ایک مقام پر فرماتے ہیں کہ :-

” حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے زیادہ کسی کا علم ہوگا۔؟“

(دفعہ ص ۱۶)

ایک مقام پر لکھتے ہیں :-

” سب سے زیادہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کو علوم عطا فرمائے۔“ (حفظ الایمان ص ۱۶)

بہی وجہ ہے کہ آپ کی نظریں قابل اطمینان علم دہی تھا جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے واسطے سے عطا ہو رہی تھی۔ حضرت مولانا مفتی محمد شفیع صاحب حوت حکیم الامت کا قول نقل کرتے ہیں کہ :

” قابل اطمینان اور کامل اطمینان اس علم ہر کسما ہے جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے واسطے سے عطا ہے۔“ (جہاں حکیم الامت ص ۱۶)

ایک دفعہ شاہر اسلام حضرت مولانا مرتضیٰ حنی صاحب چاندپوریؒ نے استفسار فرمایا کہ ... نے آپ کے ذہن بات خوب کی ہے کہ آپ نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے علم مبارک کو ادنیٰ مخلوقات کے علم سے تشبیہ دی ہے۔ (سازدانش) اس کے جواب میں حضرت حکیم الامت نے تحریر فرمایا کہ :-

” آپ کے خط کے جواب میں عرض کرتا ہوں کہ میں نے یہ غیبت مضمون کسی کتاب میں نہیں لکھا اور لکھنا تو درگناہ میرے قلب میں بھی اس مضمون کا کبھی ظہور نہیں گذرا۔ میری کسی عبارت سے یہ مضمون لادم نہیں آتا جب میں اس مضمون کو غیبت لکھتا ہوں اور میرے دل میں بھی کبھی اس کا ظہور نہیں گذرا تو میری مراد کیسے ہو سکتا ہے جو شخص ایسا اعتقاد رکھے یا بلا اعتقاد

علمان دیوبند خصوصاً حضرت حکیم الامتؒ ”

شان علوم النبی صلی اللہ علیہ وسلم

پہرے الزام و اتمام لگایا جاتا ہے کہ یہ

روای حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے علم کے قائل نہیں۔ ہم قارئین کام اور خود ان حضرات کی دعوت دی گئی کہ وہ طلعت دیوبند کی تالیفات و تصنیفات کا مجدد مطالعہ کریں اگر انصاف کی نظر سے دیکھیں گے تو انہیں اپنے اس الزام کو ثابت کرنے میں یقیناً ناکامی ہوگی۔ اگر ضد و تعصب ہٹ دھرمی سے ان حضرات کو مجرم گردانے کی کوشش کریں گے تو یہ ایک غنیمت سا ہوگا۔ امت بھائی اتحاد و اتفاق کے انصاف اور انصاف کے لالوں میں جاگے گی۔ اس لیے ہم گزارش کریں گے کہ خدا را انصاف لا دین دہے نہ چھوڑیں۔ حضرت حکیم الامتؒ کے عقیدے میں تو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم جو العلوم تھے۔ ایک مقام پر فرماتے ہیں :-

” حضور صلی اللہ علیہ وسلم تو علوم کا خزانہ ہیں ہی۔ آپ کے ارشادات سے علوم کے دہا کھلتے ہیں اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات سے آنا بڑا دیا علم کا کھانا ہے کہ فتوح در فتوح ہوتی چل جاتی ہے پنانچہ احادیث کے چھوٹے چھوٹے اشاروں سے بڑے بڑے علوم کھلتے ہیں اور وہ مثال ہر جہاں ہے کہ

یاد ہر چشمہ ایت محبت کہ من اذان
یک تھو آب خودم و دریا گریستم

(دفعہ الطہور صفحہ نمبر ۹)

ایک اور مقام پر فرماتے ہیں :-

” حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم چونکہ مادی دنیا کی طرف مبعوث ہوئے ہیں جن میں ہر قسم کے علم و فضل، حکم و اقتدار موجود بھی تھے اور ہر قسم کے علم بھی تھے اللہ تعالیٰ نے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو علوم بھی ایسے عطا فرمائے کہ سارے عالم کے اہل علم و ہنگام کے مات کھٹے کر دیئے بھر طرفہ کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایسے بڑے بڑے

اور نہ نبی در رسول علیہ السلام۔ بے شک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو علم الامین والافرنین عطا ہوا: (عَلَّمَكَ عَلَمًا دُونَكَ) اس مراد وضاحت کے بعد بھی اگر کوئی اپنی ضد پر قائم ہے تو سوائے اس کے اور کیا کہا جاسکتا ہے کہ وہ خون خدا سے خالی اور آنت سے باطل ہے نگر جو چکا ہے اسے شاید یقین نہیں کہ اس طرح کے بہانہ ہونے اور امت کو تفرقہ کی آگ میں جھرنکے کا ایک دن ایک بہت بڑی علالت میں جواب دینا ہوگا اس وقت سانسِ حرت وہاں کے کچھ بھی ہند نہ آسکے۔ مبارک ہیں وہ لوگ جو حقانیت کے واضح ہوتے ہی اسے قبول کر لیتے ہیں وہ نہ

رنگ جب عسری لائے گی تو اڑ جائے گا رنگ
یہ نہ کچھ سہمی شہیدوں کا نہیں

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی
افضل الخلق وسيد البشر صلي الله عليه وسلم
ذات گرامی تمام مخلوقات سے افضل اور اعلیٰ ہے۔ تجھے در بہت، قرابت، خطیت، رفتین وغیرہ اللہ جل شانہ کے بعد اگر کسی کو حاصل ہیں تو وہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذاتِ اقدس ہے۔

حسن پرست دم بیٹھے یہ بیفادانکا آنچہ نواں برداندہ تو تنہا داری
سلس جہاں کے کلمات کہ تجھی ہیں تیرے کمال کسی میں نہیں مگر دوپا
ہی دم ہے کہ ہمارے ابا پر کا عقیدہ ہے کہ جو شخص حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو رتبہ اور کمال میں اپنے جیسا یا اپنے بڑے جیسا جیسا
کچھ وہ کافر ہے۔ عبادتِ دیوبندی ہے کہ:

"جواں کا ناکہ ہو کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو ہم پر ہی اتنی فضیلت
ہے جنہ بڑے جیسا کہ جھڑے جیسا کہ ہوتا ہے تو اس کے مشن
ہذا عقیدہ ہے کہ وہ دارالایمان سے خارج ہے: (المہند ص ۱۱۱)
حضرت حکیم الامت بھی نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذاتِ عالیٰ کو تمام مخلوقات
سے افضل مانتے تھے، آپ لکھتے ہیں:-

"آپ کی ذاتِ اقدس تمام مخلوقات سے افضل ہے: (فضل ص ۶۲)
یہ مسئلہ ایسا اجالی اور مسلمان خریدے سے ہے جہاں پر استدلال ہی کی حاجت
نہیں مگر تبرکاً کچھ دعایات لکھی جاتی ہیں (آج دعایات لکھ کر فرماتے ہیں ان دعایات سے
آپ کا افضل الخلق ہونا حق تعالیٰ کے ارشاد سے خود آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد سے
انبار و کلمہ عظیم السلام کے ارشاد سے صحابہ کرام کے ارشاد مگر کچھ اور امت انبیاء و مومنین
ختم نبوت و خیرت امت وغیرہ سے استدلال بھی ثابت اور اس فضل کے تیل کی دو فصلوں
میں اور بالکل خرد سے کتاب کی دو فصلوں میں بھی متعدد روایتوں سے یہ امر تصریحاً ثابت
ہے۔ (شراعیہ ص ۱۵)

مراد یا اتنا۔ بات کہے ہیں اس شخص کو فارغ از اسلام
کھابوں کو دہکڑب کر آپے لغوی تفسیر کی، اور تفسیر
کتابے سرور عالم فرمائی آدم صلی اللہ علیہ وسلم (بسط البیان ص ۱۱)
عبادتِ عمامے دیوبندی یہ عبارت اور عقیدہ بھی درج ہے:-

"آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا علم و حکم دوسرا دوزخ کے مستحق مطلقاً
ہوا عقیدہ ہے کہ تمام مخلوقات سے زیادہ ہے۔ اور ہمارا یقین ہے
کہ جو شخص ہے کہ اس شخص نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے اعلم
ہے، وہ کافر ہے اور ہمارے شاخِ اسی شخص کے کافر ہونے کا
نتیجہ دے چکے ہیں: (ملاک)

اداء الفاتحہ میں ہے:
"وان سيدنا وشفيعنا محمد صلي الله عليه وسلم
اعلم الخلق و افضلهم جميعاً فمن سوي بين علم
صلي الله عليه وسلم و علم الصبي و المجنون او علم احد
من المخلوق او فقهه بان ابيس اللعين اعلم من صلي الله
عليه وسلم فهو كافر ملعون لعنة الله عليه -"

(المد الفاتحہ ص ۱۱۱)
حضرت حکیم الامت نے واضح طور پر ارشاد فرمایا کہ جو شخص آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے علم کے بارے میں بھی غلو کا علم بتاتا ہے وہ کافر اور کھنڈ ہے۔ اسی سے بڑھ کر اور کوئی سی دلیل پیش کی جاسکتی ہے۔ وہ لوگ جو حضرت حکیم الامت کو بدنام کرنے کی سعی فرماتے ہیں۔ انھیں مذہبِ بلا چند عباداتِ خرد سے پڑھ لینی چاہئیں حضرت حکیم الامت ایک مقام پر لکھتے ہیں:-

"میرا اندر ہے سب بزرگوں کا عقیدہ ہمیشہ سے آپ کے افضل
المخلوقات کی جیسے علیہ وعلیہ ہونے کے باب میں ہے کہ
یہ از حد بزرگ تو ناقص مختصر
(فتاویٰ دارالعلوم ص ۱۱۱)

المہند علی المہند می مندرج ذیل ایک عبارت بھی قابل ذکر ہے جن پر حضرت حکیم الامت کے بھی دستخط ہیں:

"اس امر کے ہم زبان سے قائل اور قلب سے معتقد ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو تمام مخلوقات سے زیادہ علوم عطا ہوئے جن کائنات و صفات اور تشریحات یعنی احکام علیہ و حکم فکر اور حیثیت اسے حق اور امر اور غنیہ وغیرہ سے خلق ہے کہ مخلوق میں سے کوئی بھی ان کے ہاں تک نہیں پہنچ سکتا۔ نہ مغرب فرشتہ

ایک اور مقام پر لکھتے ہیں :-

"بہر حال میں سنی کا رتبہ یعنی سے جڑا ہے سب سے زیادہ مرتبہ ہمارے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور شیخنا زید اور شیخنا شریف حضرت حکیم الامتؒ یہ بھی فرماتے ہیں :-

"میرا اور میرے شاگرد کا عقیدہ ہے کہ سیدنا رسولنا ونبینا وشفیعینا محمد رسول اللہ علیہ وسلم تمام مخلوق سے افضل اور اللہ تعالیٰ کے نزدیک سب سے بہتر ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے قرب و منزلت میں کوئی شخص آپ کے برابر تو کیا قریب بھی نہیں ہو سکتا۔"

(مختصر عقائد دیندارانہ)

بزرگ جزئیات کو زیر بحث لاکر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی فضیلت کو ثابت کرتے ہیں ان کے بارے میں حضرت حکیم الامتؒ فرماتے ہیں کہ :-

"اذل تو حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فضائل کو یہ مخصوص کیا کہ میں کہوں ان جزئیات میں خصوصاً سے آپ کا افضل ہونا ثابت کیا جائے۔" (دعا و تامل و تامل و تامل)

یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا افضل الخلق ہونا تو مخصوص ہے۔ ان میں کسی مسلمان کو ذرہ بھر تردد نہیں ہو سکتا۔ ایک اور مقام پر فرماتے ہیں :-

"کیوں کہ فضیلت کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ثابت ہے اور کسی جزئی فضیلت کا ثابت ہونا قاعدہ فضیلت نہیں :- (مقالہ حکمت)

یعنی اگر کسی مقام پر جزئی فضیلت ثابت بھی ہو جائے تو اس سے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی فضیلت پر ذرا بھر آہٹ نہیں آسکتی۔ اس لیے کہ آپ کی فضیلت کا ثابت ہے۔ (صلی اللہ علیہ وسلم) ایک مرتبہ فرمایا حضرت اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا تو افضل الانبیاء ہونا نصوحی تھیں سے مسلم ہے۔ (الغزوات حصہ ہفتم ص ۲۵۵)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ان تمام کالات و مراتب کے باوجود انسان نہ سمجھنا بھی صحیح نہیں اس لیے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اپنی ذات کے لحاظ سے نہ صرف نورا بشری بلکہ سید البشر ہیں۔ آپ نہ صرف انسان بلکہ نورا انسان کے مراتب و مدارج ہیں آپ نہ صرف حضرت آدم علیہ السلام کی اولاد میں سے ہیں بلکہ آدم ادا اولاد آدم کے لیے مراد و افتخار ہیں لیکن درجہ اور مرتبہ میں عام انسان تو کیا انبیاء کرام بھی آپ کے برابر نہیں ہیں ایک خدا واحد لا شریک لہ کے ہند آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تمام مخلوقات سے افضل و اکمل ہیں۔ حضرت حکیم الامتؒ بھی اس کو فرماتے ہیں :-

"آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بشر تو ہیں مگر ایسے جیسے کہ بزرگ نے کہا ہے بشر کا بشری ہو کیا وقت جہاں کبر :- (انفاس ص ۲۳)

ایک مقام پر لکھتے ہیں :-

"مختصر سرور عالم نبی آدم صلی اللہ علیہ وسلم :- (بسط البنی ص ۱۸)

جن طرح آپ صلی اللہ علیہ وسلم اپنی ذات کے لحاظ سے انسان ہیں اسی طرح آپ صلی اللہ علیہ وسلم صفتِ جاہل کے لحاظ سے ساری انسانیت کے لیے نورا ہیں۔ آپ کی ہر دولت دنیا سے غلت کر دیکھیں نصیب ہوا جس کی روشنی میں انسانیت کو راہ ہدایت مل سکتی ہے بزرگ جزئیات فضائل میں مبتلا تھے۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم ہی کی وساطت سے وہ سلامت کی کھلی اور روشن راہوں پر گامزن ہو گئے۔ اس لحاظ سے اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو نہ کہہ جائے تو اس حقیقت سے کوئی مسلمان انکار نہیں کر سکتا ذکرہ لاکر حضرت حکیم الامتؒ فرماتے ہیں :-

"آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی سبہ غیر ذات کریمہ جمع الافکار اور

مطلع الافکار ہے :- (فرد المور ص ۱۱)

مشغولی بہر دم میں فرماتے ہیں :-

ایں جہ اسماں است از ترا پیدا
برینہیں اطفاف تو گرم سدا
ترجمہ کیا ہی ہے اسماں فیرا لے خدا
ایسے لطفوں پہ تیرے ہوں میں خدا
داعیہ ملائمت عشق غریبیں
ہدی ایسا ہے فرستادہ ہر پیش
فضل سے ہے ہم کو عشق اپنا دیا
بھیجا ہے اسی ماہ کا اک رہنا

(صلی اللہ علیہ وسلم)

نام آن ہی عوالم کما است
اکرم و در سین اجد است
ہیں محمد اور احمد ان کے نام
طریسی اکرم اجدان کے نام

(صلی اللہ علیہ وسلم)

ادی و ہدی و نورست در کرم
بردارا سوئے محبوب مستدم
ترجمہ ہدی وادی و فدوی اور کریم
لے سچے ہم کو سوئے رب قیم
گرہان و غار ہاں را نہاست
دستگیر ہے کساں د ہے در است
ترجمہ ہر کہ ہنگوں کیسے ہیں راہ نما
دستگیر ہے کساں د ہے نوا
ہر کہ دست پوشش و در مستش نہاد
فرق ایسے ہے رب العباد

(مشغولی زبرد دم از حضرت تھانویؒ شاہ اہادی بات ماہ شبان ۱۵۵۴)

حضرت حکیم الامتؒ کے عشق و محبت میں ڈوبے ان الفاظ سے جان معلوم جتنا ہے کہ حکیم الامتؒ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے پتے فدائی اور عاشق تھے۔ مندرجہ ذیل تقریبات اور واضح بیانات کے بعد بھی اگر کسی کی طبیعت عالیہ میں تردد و ظلمانی باقی رہ جائے تو ہم ان سے یہی گزارش کریں گے کہ حضرت حکیم الامتؒ پر اعتراض کرنے کے

باقی ص ۲۳

ختم نبوت کانفرنس پشاور

صدارتی آرڈی نمنس پر مکمل عملدرآمد کا مطالبہ ،

اتحادیہ بین المسلمین کا عظیم مظاہر، تقاریر، اور قراردادیں ،

مرزائیوں کے خلاف جدوجہد کا عہد ،

یہاں دہ پر سامنے آگئی۔ چونکہ مجلس کے پروگرام میں ایسے حالات ہیں کہ جب صدارتی آرڈی نمنس کی ضرب سے مرزائیت دم توڑ رہی ہے اور مرزائیوں کی خلاف ورزی اور مرزائی نوازوں کی کوشش ہے کہ مجلس اور حکومت کے درمیان ٹھکانے کی صورت پیدا کر کے مرزائیت کو بچایا جائے۔ اور اس ٹھکانے سے مرزائی اپنے گھروں میں گس کے چراغ جلائیے لیکن مجلس کی طرف سے مولانا لازامن نوری کی مرکزی مجلس شوریٰ ختم نبوت نے حکام سے تفصیلی بات چیت کے بعد انتظامیہ کی مرضی کے عین مطابق جامع مسجد مدنی ٹنک منڈی میں کانفرنس منعقد کرنے کا وعدہ کر کے مرزائی اہل ان کے گماشتوں کی امیدوں کو خاک میں ملا دیا۔ پشاور میں مناد کے ذریعہ جگہ کی تبدیلی کا اعلان کر دیا گیا۔ اور اس سلسلہ میں پشاور کے محلہ دائرہ نے اپنی اپنی مساجد میں لاؤڈ سپیکر پر چوک یادگار کی بجائے جامع مسجد ٹنک منڈی میں ختم نبوت کانفرنس کا اعلان کر کے سارے شہر میں اس خبر کو منظر کر دیا اس طرح چند ہی گھنٹوں میں سارے شہر میں خبر پھیل گئی جس کی وجہ سے اجلاس شروع ہونے قبل ہی جامع مسجد کا وسیع حصہ اہل اس کی دو منزلہ عمارت شیع ختم نبوت کے پروانوں سے بھر چکی تھی۔ اور مسجد اپنی دعوت کے باوجود تنگ نظر آدمی تھی۔ لاؤڈ سپیکر کے معقول انتظام کی وجہ سے مسجد سے باہر شریک پر بھی لوگوں کا آدھا حصہ تھا۔ حضرت امیر مرکزیہ قائدت اسلامیہ پروفیت الحاج حضرت مولانا خان محمد صاحب مظلہ العالی کے اعلان صدارت پر فضا اللہ اکبر ختم نبوت زندہ باد اتحادیہ بین المسلمین زندہ باد کے نکل ٹکاف نفروں سے گونج اٹھی۔ جناب قاری فیاض الرحمن صاحب نے سورۃ اعراب کی آیات مقدسہ کی تلاوت سے کانفرنس کا افتتاح کیا اور اس کے بعد مولانا نوراکن نور نے جگہ کی تبدیلی کے متعلق وضاحت کرتے ہوئے اعلان کیا کہ بعض انتظامیہ کے افراد اس کوشش میں گئے ہوئے ہیں کہ صدارتی آرڈی نمنس کو ناکام بنایا جائے لیکن اللہ اتحادیہ بین المسلمین کی صورت میں مجلس عمل محفوظ ختم نبوت اس ناپاک کوشش

پشاور (مفتیہ خصوصی) سارے ملک کی طرح صوبہ سرحد کے مرکزی شہر پشاور میں نادانی یا مسلم اہلیت کے متعلق حالیہ صدارتی آرڈی نمنس کے انعقاد پر ہر طبقہ خیال کے عبور مسلمانوں نے اس آرڈی نمنس کو مرزائیت پر کاری ضرب قرار دیتے ہوئے اس بات کا اظہار کیا کہ اگر ملک کی انتظامیہ دیانت داری سے اس پر عمل کرنے کی کوشش کرے تو انگریزوں کا یہ خود کائنات پودا مرزائیت اپنی موت خود مر جائے گا

اس آرڈی نمنس پر اظہار مسرت کے لیے مجلس عمل کے پروگرام کی روشنی میں پشاور میں ختم نبوت کانفرنس کے انعقاد کا فیصلہ کیا گیا اور اس سلسلہ میں مرکزی مجلس عمل سے باضابطہ درخواست کا گئی چنانچہ حضرت امیر مرکزیہ شیخ مولانا خان محمد صاحب دامت برکاتہم العالی نے اجلاس فیصل آباد کے موقع پر ۲۱ صبح کی تاریخ مقرر فرما کر اعلان کر دیا مجلس پشاور کو اطلاع دینے پر کانفرنس کی تیاریاں تیز ہو گئیں۔ اشتہارات کے علاوہ مقامی اخبارات خصوصاً روزنامہ "شرق" اور روزنامہ "جدت" نے کانفرنس کے متعلق نمایاں عہد پر خبریں دیکر سارے صوبے میں کانفرنس کی تشہیر میں نمایاں کردار ادا کیا۔ مقامی اخبارات کے علاوہ جنگ اور نوائے وقت راولپنڈی نے بھی تعاون کیا۔

کانفرنس کے لیے چوک یادگار کا تاریخ مقرر تھا۔ لیکن انتظامیہ کو اپنے ذرائع سے اطلاع دی کہ اس کانفرنس میں مولانا فضل الرحمن صاحب بھی شرکت کر رہے ہیں جس کی بنا پر کانفرنس سے چھ گھنٹے قبل چوک یادگار اور اس کے قریب دیوار میں کانفرنس کی اجازت نہ دینے کا انتظامیہ کاٹھن سے متعلقین کو حکم صادر ہوا۔ یہاں یہ بات بھی واضح کرنی ضروری ہے کہ نہ تو مجلس کی جانب سے مولانا فضل الرحمن صاحب کو کانفرنس میں شرکت کا دعوت تھی۔ اور نہ ہی مولانا کی طرف سے متعلقین کو اپنی تشہیر اور اس کے سلسلہ میں کوئی اطلاع تھی۔

انتظامیہ کاٹھن سے اس اطلاع پر بدترک پیدا ہونے کی صورت

کہ خانہ ہو کر بیگا۔

مقرنین نے اس بات پر زور دیا کہ پاکستان اسلام کے نام پر معرض وجود میں آیا تھا۔ اور یہاں انشاء اللہ اسلامی قانون نافذ ہو کر رہے گا۔ آپ نے ان افراد کی سخت الفاظ میں مذمت کی جو ناموس ختم نبوت کی مخالفت کی بجائے مرزائیت کا دفاع کر رہے ہیں۔

اجلاس رات کے قریب ایک حضرت امیر مرکزیہ کی رقت انگریز عاقر

ختم ہوا

قراردادیں

صوبہ سرحد کے غیر مسلمانوں کا یہ عظیم الشان نمائندہ عہد عام تادیبانی بر مسلم اقلیت کے متعلق عالیہ صدارتی آرڈیننس کے نفاذ پر اطمینان کا اظہار کرتے ہوئے اس موقع پر پبلک اسلامیک ٹائمز میں مجلس عمل تحفظ ختم نبوت پاکستان صدر مملکت جنرل محمد ضیاء الحق، وزیر مذہبی امور ماجد ظفر الحق کو دلی مبارکباد پیش کرتے ہوئے ان شہداء تحریک ختم نبوت اکار کانا ختم نبوت کو زبردست خراج تحسین پیش کرتا ہے۔ جن کی قربانیوں اور جدوجہد کے مدد اللہ تبارک و تعالیٰ نے پاکستان جیسے اسلامی تہذیبی ملک میں ۲۰ سالہ کے طویل عرصہ کے بعد مرزا غلام کادیانی کے پیر و کاروں اور کذاب امت مرزائیت کے خلاف تالان کے نفاذ کا اعلان ہوا۔

یہ عظیم الشان اجتماع ہندو الفاظ میں حکومت سے مطالبہ کرتا ہے کہ تادیبانی مرزائیوں کے خلاف آرڈیننس کو عملی جامہ پہنا کر حکومت ثابت کرے کہ ان کے قول و فعل میں تضاد نہیں ہے۔ یہ اجلاس ملک بھر کی اختلافیہ مسلمانوں کی فوج سے یہ یقین دلانی کرتا ہے۔ کہ آرڈیننس پر عمل درآمد کرنے میں پوری قوم اختلافیہ سے بھرپور تعاون کرے گی۔

یہ اجلاس عام دانشمندی الفاظ میں اعلان کرتا ہے کہ مرزائیوں کی اسلام دشمنی، وطن دشمنی اور ملت دشمنی سرگرمیوں کو پاکستان میں قطعاً نہیں چلنے دیا جائے گا۔ اور ملت اسلامیہ ان کا مقابلہ کرنے کے لیے متحدہ و متفق ہے۔

یہ اجلاس ان چند افراد کی ہرزور الفاظ میں مذمت کرتا ہے۔ جو چند روزہ میں غلام احمد اسماعیل مرزائیوں کی خوشنودی کی خاطر اپنی عاقبت خراب کر کے مرزائیوں کی حمایت میں بیان دے کر ہمدستی اسلامیہ کے دینی جذبات کو بروج کرنے کی جدت کر رہے ہیں۔ یہ اجلاس اعلان کرتا ہے کہ ملک بھر میں مرزائی اور مرزائیوں کو اپنی کاپوری نیت سے مقابلہ کرنے کے لیے پٹا جائے گا۔

اجلاس حکومت ہندو الفاظ میں شہید ختم نبوت مبلغ اسلام ہوا۔

کو کس بھی صورت میں پروان چڑھنے نہیں دے گی۔

بعد ازاں مولانا نے قراردادیں پیش کیں جو آخر میں دی جاسکی ہیں۔ اور اعلان کیا کہ یہ اجلاس مجلس کی طرف سے ہے جس میں مختلف مکتبہ فکر اور مختلف سیاسی نظریات کے مسلمان شریک ہیں۔ اور ختم نبوت کا یہ ایسی اتحاد بین المسلمین کا نتیجہ ہے۔ اس بنا پر مقرنین علامہ کرام و زعماء کا فرض ہے۔ کہ سب کے جذبات کو پیش نظر رکھ کر صرف مؤرخہ نبوت اور مرزائیت کو اپنا موضوع رکھیں۔

اور عظیم الشان جلسوں سے خطاب کرنے والوں میں مولانا صاحبزادہ ضیاء الحق، مولانا علی غنفر کراروی صاحب، مولانا مفتی نور اللہ صاحب، مولانا عبدالرحیم صاحب، مولانا فضل حق صاحب، مولانا رحمت ہادی صاحب، مولانا زاہد الراشدی صاحب، مولانا محمد اکرم شاہ صاحب، مولانا غلام محمد صادق صاحب، مولانا ضیاء الدین صاحب، مولانا نظرمین کراروی صاحب، مولانا محمد امین صاحب کے اہم نام قابل ذکر ہیں۔

مقرنین حضرات نے اپنے اپنے خطاب میں واضح کیا کہ آج جس طرح عرب کی دنیا اسرائیل کے پاسور سے پریشان ہے اس طرح پاکستان میں مرزائی اسرائیل کے بڑوں اور بھائیوں کا کردار ادا کر رہے ہیں۔ اس کی وجہ صرف یہ ہے کہ مسلمان دین کے معاملہ میں حد سے زیادہ غافل ہیں۔ دفتر میں چڑی مرزائی اپنے افسر تک کو مرزائی ٹرینر دیکر مرزائیت کی تبلیغ میں لگا رہا ہے۔ اور اس کے مقابلے میں سے بڑا افسر مسلک عقیدہ ختم نبوت کی مخالفت سے غافل ہے۔ ہم آج فردی اظہار کو تو بڑی شدت سے بیان کر کے آپس میں نفاق کے بیج ڈال کر اغیاروں کے ہاتھ جھپٹ کر رہے ہیں اور اغیار اپنی عیار اور شیطانی چالوں کے ذریعہ انگریزوں کی پالیسی کے مطابق ٹراؤ اور حکومت کو کامیاب عمل دہرا رہا ہے۔ علامہ کرام نے شہید ختم نبوت مولانا محمد اسلم قریشی کو زبردست خراج عقیدت پیش کیا اور کہا کہ آج کا یہ اتحاد کا مظاہرہ اور مرزائیوں کے متعلق حالیہ صدارتی آرڈیننس کا کرپٹ اسلام قریشی کے اس نون کو مٹانے جس کی بدلت آج سنی شیعہ دیوبندی، اہلحدیث، یہاں ہی غیر سیاسی مسلمان مرزائیت کے نامت میں آخری لگانے میں کامیاب ہوئے۔ آپ نے کہا اگر آرڈیننس پر عمل عمل درآمد کرایا جائے۔ تو مرزائیت پاکستان سے ختم ہو سکتی ہے اور اگر حکومت کے کارڈ سے اس پر عمل درآمد کرانے میں ناکام رہے تو پھر مجلس عمل تحفظ ختم نبوت جس نے تحریک کا ختم نہیں کیا صرف شہزی کیا ہے پھر میدان عمل میں نکل کر اپنی جدوجہد کو اسی انداز سے شروع کرے گا جس کا نفاذ آت آت کرے گا اور پھر ہمارا مطالبہ پاکستان میں دور صدر کو لانے کا ہوگا۔ جس سے ہندو دین

• مولانا ح - شاگردوں نے فرمایا

حالیہ آرڈیننس سے ہمیں بہت کچھ مل چکا ہے اور ہم اس طرح متحد ہو گئے ہیں جہاں مزائیت اپنے باپ کی آغوش میں جا کر دم توڑے گی۔ مزائیت کا باپ اگر بڑھے جس کا یہ خود کا شہ بدوا ہے۔

• مولانا زہد الراشدی نے فرمایا

جب تک اسلام تفریق کے تابع ہو مرزا طاہر امداس کی جماعت مزائیت ہے اسے انتقام نہیں لیا جائے گا ہم چین اور آرام نہ بیٹھیں گے۔

• مولانا فضل حق نے فرمایا

مرزا کا دیانی اپنے اشد کے مطابق آدمی کا بچہ ہی نہیں بلکہ گھانا ہے۔ اس گھانا کے چنگل سے مرزا ٹوں کو نکال کر دامن رسول علی سے وابستہ کرانے کی جدوجہد کی ضرورت ہے یہاں جدوجہد مجلس عمل کا نصب العین ہے

• مولانا فرحان کراروی نے فرمایا

ہم امیر مرکزی کو قیضہ دلاتے ہیں کہ جہاں مزائیت کے خلاف آپ کے قدم اٹھیں گے وہاں پاکستان کی شیر برداری آپ کے قدموں کے نیچے اپنی پکیس بچانے کو تیار ہوگی۔

• مولانا مفتی نور الحسن نے فرمایا

عالیہ سدادتی آرڈیننس پر اگر انتظامیہ عمل کرانے میں ناکام رہی تو پھر مسلمان اپنے اتحاد کے ڈب سے اس پر عمل کرانیں گے۔

• مولانا محمد اکرم زاہد نے فرمایا

وقت کا تقاضا ہے کہ ہم اس طرح اپنی صفوں میں اتحاد کو برقرار رکھ کر مزائیت کو ختم کرنے کی جدوجہد جاری رکھیں

• مولانا ذراحق لاد نے فرمایا

حکومت اگر اسلام تفریق شہید کے مرزائی قانون کو مزادینے میں ناکام رہی تو پھر ہزاروں مسلمانوں کا اجتماع تاندھت اسلامیہ امیر مرکزی حضرت اقدس مولانا خان گھد صاحب دامت برکاتہم کے ہاتھ پر خود اسلام تفریق کے خون کا بدلہ لینے کا عہد کرتے ہیں۔

• مولانا عبدالعظیم نے فرمایا

مزائیت کو صرف ایک دھکے کی ضرورت ہے جس سے مزائیت خود بخود اپنے انجام بد کو پہنچ جائے گی۔

• مولانا عبدالرحیم نے فرمایا

مزائیت کے خلاف جو فوج حضرت امیر شریعت کے تیار کی تھی فتح و نصرت اس ہی بگاری فوج کا مقدر ہے۔

بانی ص ۲۲ پر

محمد اسلم تفریق کے کین کی تفتیش کو جلد از جلد مکمل کرنے اور مرانا کے قانون مرزا ٹوں اور ان کے سربراہوں کو عہد شکنی کا سزا دینے کا مطالبہ کرتے ہیں یہ عظیم الشان اجلاس اعلان کرتا ہے کہ اگر حکومت اسلام تفریق شہید کے قانون کو کیفر کردار تک پہنچانے میں ناکام رہی تو پھر مجلس عمل کے قائدین کے حکم پر ہم مسلمان اسلام تفریق کے خون کا انتقام لینے کا عہد کرتے ہیں۔

آخر میں مسلمانوں کا یہ ٹھانٹھیں ملانا ہوا سمندر حضرت امیر مرکزی دامت برکاتہم العالیہ اور قائدین مجلس عمل کو اس امر کا یقین دلانا ہے کہ جب تک مجلس عمل کے بانی مطالبات پورے نہیں کیے جاتے مجلس عمل مسلمانوں کو جو بھی حکم دے گی۔ پوری امت مسلمہ مجلس عمل کے اٹنے اٹارے پر ناموس رسول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لیے کس بھی قسم کی قربانی دینے سے دریغ نہیں کرے گی

مسلمانان سرحد کا یہ اجلاس عام حکومت سے پرزور الفاظ میں مطالبہ کرتا ہے۔ کہ فتنہ ارمہاد کو روکنے کے لیے فوری طور پر حکم عملی لایا جائے اور مسلمانوں کے ایماں کو بچا کر ملت اسلامیہ پر اسان کرتے ہوئے اپنی ہی قائم کردہ مجلس سفارش کو عملی جامہ پہنائے۔

مسلمانوں کا یہ اجلاس عام ملک کی انتظامیہ عموماً اور صوبہ سرحد کی انتظامیہ خصوصاً یہ مطالبہ کرتا ہے کہ شادی بیاہ کی تقریبات میں دیگر غیر اسلامی بیچ و بھرتوں کے ساتھ ساتھ جوڑائی فانگنگ و باکی صورت حال اختیار کرنی چاہیے جس سے مالی نقصان کے علاوہ کئی انسانی قیمتی جہازوں کا ضیاع روز کا معمول بن چکا ہے اگرچہ حکومت کی طرف سے اس پر پابندی وغیرہ کے احکامات جہتے رہتے ہیں جو صوبہ اخبارات اور دفتری قانون کی زینت بن کر رہ جاتے ہیں۔ اور انتظامیہ اس سلسلہ میں بالکل ناکام ہو چکا ہے لہذا یہ اجلاس گورنر سرحد سے پرزور الفاظ میں مطالبہ کرتا ہے کہ گورنر سرحد ذاتی دلچسپی لے کر ان افراد کے خلاف سخت سے سخت اقدام کرنے کی انتظامیہ کے اعلیٰ افسران کو ہدایت فرمائیے یہ اجلاس مطالبہ کرتا ہے کہ ایسے موقع پر شادی والوں کی گرفتاری، فانگنگ کرنے والوں کی گرفتاری، ایلو کی ضبطی، لائسنس کی منسوخی اور قید و بند کی سخت سزا دی جائے تاکہ روز بروز شادی کے گھر ماتم خانہ نہ بن سکیں۔

پشاور کانفرنس کی چند جھلکیاں

• مولانا فضل الرحمن نے فرمایا

آرڈیننس نہیں ہو سکتا ہے اسے عمل کرانے کی اشد ضرورت ہے اس لیے مجلس عمل کی جدوجہد جاری ہے اور جاری رہے گی اور پوری قوم مجلس عمل کے ساتھ ہے

حدیث میں بخاری شریف کا عظیم مرتبہ

مولانا حفیظ الرحمن شریک دورہ حدیث جامعۃ العلوم الاسلامیہ علامہ بنوری ٹاؤن

۹ رجب المرجب ۱۴۰۴ھ مطابق ۱۲ اپریل ۲۰۲۳ء بروز جمعرات جامعۃ العلوم الاسلامیہ علامہ بنوری ٹاؤن میں ختم بخاری شریف کا درس ہوا۔ اس بابرکت درس میں علم و غوص کی ایک بڑی تعداد نے شرکت کی۔ جس میں حضرت مولانا شیخ الحدیث مفتی اعظم پاکستان مفتی دلا محسن ٹانگی قانت برکاتیم کے درس کے بعد حضرت مولانا سعید احمد اکبر آبادی "ایڈیٹر ماہنامہ البرهان" نے مقرر خطاب فرمایا اور پھر آخر میں حضرت مولانا عمران الحق صدر دہلی دارالعلوم دیوبند نے دعا فرمائی۔ حضرت مفتی صاحب کی تقریر مندرجہ ذیل سطریں طالع ہو۔

تکلیف کا اہتمام ذن اعمال سے ہوگا۔ یعنی اعمال تکلیف کی آفری کوئی ذن اعمال ہے پھر ام بخاری کے ان مناسبات کی بہت اہمیت ہے۔ چنانچہ بخاری کے تمام ابواب زنجیر کی طرح ایک دوسرے سے مربوط ہوتے ہیں۔ ان کی عادات میں سے ایک عادت یہ بھی ہے کہ ترجمہ ابواب میں قرآنی آیات اور احادیث کے جملے ذکر کرتے ہیں چنانچہ اس باب دفع الموائد القسط الاکثر ترجمہ ابواب بنایا۔ اس سلسلے میں حضرت مولانا محمد رفیع ابوہدی نور اشراف نے ایک جملہ ارشاد فرماتے تھے کہ "ان البخاری أراد ان یصف کتابانی الدین قبل ان یصف کتابانی الحدیث" یعنی بخاری کا اول مقصد پیش نظر تھا کہ وہ دین میں کتاب تصنیف کریں ثانیاً حدیث میں کتاب تصنیف فرمائیں پھر حدیث میں بھی اس کتاب کا عظیم مرتبہ ہے کہ تمام امت نے صحیحین کی حلقی بالقبول کا ہے۔ اس لیے ام بخاری کی عادت یہ ہے کہ صرف احادیث پر اکتفا نہیں کرتے بلکہ قرآنی آیات کو بھی ترجمہ ابواب کا جز بنا دیتے ہیں اور کبھی تو صرف قرآنی آیت پر اکتفا کرتے ہیں اور پھر وہاں بخاری کے شارحین

ام بخاری نے اپنی کتاب جلیل کا آغاز بدو الای سے کیا۔ کیوں کہ تمام شرائع اور کتب سادہ جو انبیاء علیہم السلام نے کر اس دنیا میں آئے ہیں یا برہک آج دنیا میں غیر باقی ہے اس سب کی بنیاد وہی الہی ہے اور وہی کے آنے کے بعد ہی انسان سکون بنا اور اس پر احکام آئے اور اس کے ساتھ اعمال و اخلاق کی اصلاح ہوئی۔ دوسری بات یہ ہے کہ دنیا میں علم کے ذرائع جو کہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو عطا کیے ہیں یا تو وہ حلال ہیں یا انسانی عقل سے یا تجربہ ہے۔ لیکن اگر دیکھا جائے تو یہ ذرائع کھینچنے بلکہ دیکھ ہیں۔ اصل چیز جو باطل نفس دیکھتی ہے وہ وہی الہی ہے۔ آج دنیا میں نرالی امر اور تمام کئی کئی ایسی وہی ہیں ہے اس لیے کہ دنیاویوں کا ایک بڑا طبقہ وہی الہی کی اتباع میں اپنی زندگی بسر کرنا چاہتا ہے جب کہ دوسری جانب وہ لوگ ہیں جو اپنی عقل اور تجربہ کی اتباع کرتے ہیں اور ان ہی کو ملکہ تسلیم کرتے ہیں۔ ام بخاری نے بدو الای کے عنوان سے باب قائم کر کے یہ بتا دیا کہ انسان جو سکھتا ہوا وہ صرف اس وہی کی بنا پر ہوا اور تمام اعمال

کہ پیدا ہی نہ ہونے دیا جائے دوسری چیز ہے کہ شہادت سے ان کی مخالفت کیجئے: ام بنامی نے اپنے مقصد کے پیش نظر یہ باب بھی معتزلہ کی تردید میں قائم کیا ہے۔ کیوں کہ معتزلہ کے حق و باطل کی کسوٹی عقل ضمنی جو بات عقل میں آجاتی اُس کو مان لیتے اور جس کو عقل تسلیم نہ کرتی اس کا حرج انکار کر دیتے چنانچہ معتزلہ نے یہاں میزان عدل کا انکار کیا۔ اور بعید ترین تاویل کردی کہ میزان سے مراد خداوند تعالیٰ کا انکار کرنا ہے۔ یہاں بات واضح رہے کہ شریعت نے عقل کا اہمال نہیں کیا بلکہ شریعت میں عقل بہت اہمیت کی حامل ہے چنانچہ علامہ بڑہی نے عقل کی مثال یوں بیان کی ہے کہ آنکھ آنکھ کی روشنی ہی میں کام دیتی ہے۔ باطل اسی طرف عقل شریعت کے آفتاب ہوتے ہوئے کام دے گی زکریٰ عقل تو کسی کام کی نہیں، پھر جب لوگ اس کی وجہ فرق کا نام دیتے ہیں تو ان کے ذہنوں میں یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ، فرسے تو تاریخ کے ایک دور کا حصہ بن گئے ہیں لیکن آج کل تو ایسے فرق نہیں ہیں جہاں اگر دیکھا جائے تو آج بھی وہ فرسے موجود ہیں لیکن نئے بادہ اور لباس میں اور نئے انداز میں اپنی مونگائیوں میں مصروف ہیں۔

اہل السنۃ والجماعت کا عقیدہ ہے کہ ذہن اعمال میں ہے اور میزان ایک جسم محسوس ہے ہم اس کے ظاہر پر ایمان رکھتے ہیں اور اس کی تمام تفصیلات کو خداوند تعالیٰ پر توکل کرتے ہیں۔ پھر میزان عدل کا قیام اتمام حجت کے لیے ہوگا اور اس کے انعام اور عدل میں خدا پر بھی شک کی گنجائش نہیں۔

والفلاح الموائین العتسط لبعیم القیامۃ موازن میزان دوزن دونوں کی میں ہو سکتی ہے اور یہاں موازن کی جمع لانیکا مقصد یعنی نے تو، بیان کیا کہ جمع کا ایک مقصد تقسیم و تفصیم ہوا کرتا ہے یعنی وہ میزان عدل ایک عظیم اشیاں میزان ہوگی جیسا کہ کذبت قوم نوح علیہ السلام نے کہا کہ تم نے معرفت نوح علیہ السلام کی گویا کہ تمام انبیاء کی تکذیب کی۔ اس سلسلہ میں دوسرا قول ہے کہ اعمال کی افزائش متعدد ہونے کے پیش نظر موازن بھی متعدد ہوں گے جیسا کہ ام رازی نے تفسیر کبیر میں تحریر کیا ہے لیکن بعض نے کہا کہ میزان یعنی تراویح تو ایک ہی ہوگا اگرچہ اعمال متعدد قسم کے ہوں۔ دونوں باتیں ہو سکتی ہیں ان میں کوئی تضاد نہیں۔

لکھتے ہیں کہ بنامی کی شرط پر یہاں کوئی حدیث نہ تھی اس لیے قرآنی آیت پر اکتفاء کیا۔

آجکل دنیا میں منکرین حدیث کا ایک پرچا ہے اور یہ یورپ کے معتزلیوں سے منطلق ہیں کیوں کہ انھوں نے ہی حدیث کے انکار کی راہ بنائی اور ان کا فلسفہ یہ تھا کہ قرآن و حدیث میں تضاد منہج ثابت کیا جائے۔ حالانکہ قرآن کے لیے احادیث شرح ہیں، جیسا کہ ارشاد باری تعالیٰ ہے کہ "یسئین للناس ما نزل الیہم" آپ کی بعثت کے مقاصد میں ایک مقصد یہ بھی تھا کہ قرآنی احکام کی وضاحت کریں اور آپ نے اپنے ۲۳ سالہ دور میں اس مقصد کو کس طور پر بیان کیا تو یہ ایک مستقل موضوع ہے۔ اور پھر محدثین نے حدیث کی کس طور پر خدمت کی کہ تن حدیث اور سند کے لیے کتنے علوم ایجاد کیے، جس کی کوئی نظیر نہیں تھی۔ حضرت مولانا بزدی کے قول کی تائید حضرت ام اکمل شاہ ولی اللہ کے محبوب مدنی میں اس قول سے ہوتی ہے کہ ام بنامی کی تصنیف کا مقصد یہ اہل السنۃ والجماعت کے عقائد اور ان کے اعمال و اخلاق پر ایک دستاویز ہونا ہو جائے ام بنامی اپنے مقصد میں کافی حد تک کامیاب بھی رہے۔

شامی بنامی نے یہاں یہ لکھا ہے کہ یہ ام بنامی کی آفری کتاب تھی کتاب الرد علی الجہتہ وغیرہم لہذا ام بنامی یہ چاہتے تھے کہ تمام فرق باطلہ مثلاً جہتہ معتزلہ وغیرہم پر رد ہو جائے۔ اس لئے ام بنامی کے زیادہ تر ابواب اصحیح کی سرکوبی کے لئے ہیں۔ پھر یہ دیکھا جائے کہ فرقہ کیوں پیدا ہوتے ہیں تو اسلئے انھیں اس کی وجہ سے بیان کی گئی ہے کہ فرقوں کی بنیاد شیعہ سے پڑی ہے اور دنیا میں سب سے پہلے شیطان نے شبہ کی بنیاد قائم کی کہ جب اللہ تعالیٰ نے حضرت آدم علیہ السلام کو سجدہ کرنے کا حکم دیا تو شیطان نے انکار کر دیا اور کہا کہ تو نے مجھے آگ سے پیدا کیا ہے جب کہ اس کو مٹی سے پیدا کیا ہے۔ مٹی تو بستی کو پائینی ہے اور آگ کی سرشت میں بنیاد و دعوت کو پائینی رکھ دیا گیا ہے۔ تو یہ شبہ کی بنیاد تھی۔ حافظ ابن تیمیہ نے سورہ بقرہ کی تفسیر کے ذیل میں تحریر کیا ہے کہ اگر اس وقت تم نوجوانوں کی اصلاح کرنا چاہتے ہو تو دو کام کرنے چاہئیں۔ ایک تو یہ ہے کہ ان میں شبہات دور کرنے کی کوشش کی جائے بلکہ شبہات

جب کہ پہلے زمانہ ہی کلمات کا وزن ہوتا تھا۔ اس دور میں تو ساری دگری کے درجات بھی تول لیتے ہیں اور موجودہ تحقیق تو یہ ہے کہ اگر کسی چیز کا وجود ہے تو وہ اعراضی کا وجود ہے بجاہر کالذہود نہیں۔ مثلاً میری تقریر آج سے پچاس برس بعد بھی اس فضا میں موجود رہے گی۔ اور اس کو کوئی اندازہ نہ کر سکتا ہے۔ اہل علم نے سب سے بہتر قول اختیار کیا ہے جس سے اس بات کی طرف بھی اشارہ ملتا ہے کہ جب انسان کے اقوال اور اس کے اعمال کا وزن ہوگا تو انسان کو پابندی کے اپنے ہر بات اور اپنا ہر عمل بچاتا کرے۔ اور اس میں بہت احتیاط سے کام لے۔

دفعہ مجاہد، اب ام بخاری نے لفظ قسط کی وضاحت دیگر قرآنی آیت اور لغت کے حوالے سے کرتے ہیں۔ چنانچہ قرآنی آیت ہے:

وَذُنُوبًا بِالْقَاسِ الْمُسْتَقِيمِ

یہ لفظ قسط یعنی اتقان و دونوں طرف پڑھا گیا ہے۔ قسطانی شاعر بخاری نے لکھا ہے کہ قسط سب سے عمدہ ترازو کہتے ہیں اور یہ وہی زبان کا لفظ ہے، اب یہاں بحث ہے کہ کیا قرآن میں عربی زبان کے علاوہ کسی اور زبان کے الفاظ موجود ہیں یا نہیں؟ تو حضرت ام شافعی ابو سعید قاسم بن سلم و غیرہم کی رائے ہے کہ قرآن مجید میں صرف عربی زبان کے ہی الفاظ ہیں کیونکہ "انا اذنناہ قرآناً عربیاً" اس پر شاعر نے جیکے دیگر آیتوں کے ذمے اس میں غیر عربی کے الفاظ بھی استعمال ہوئے ہیں خود ام بخاری نے بھی اس بات پر اصرار کیا ہے کہ قرآن میں صرف عربی زبان کا لفظ ہے اور یہ جتنی زبان کا ہے۔ لیکن ایسے تمام الفاظ جو عربی میں صواب ہونے تو وہ عربی ہی شمار ہونے لگے، کیوں کہ عربیت کے تمام قواعد ان پر جاری ہو گئے، ایسے الفاظ کا تعداد یہی صحت سے کہا کہ وہ جو ہیں یہی جب کہ حافظ ابن جریر نے نفع الہامی کی ساتویں جلد میں ان کا تعداد ۶۰ لکھی ہے۔ بعد میں اس میں مزید اضافہ کر کے کل تعداد سو تک پہنچا دی گئی جن کو حافظ ابن جریر نے اشارہ میں مضبوط کیا ہے اور علامہ سیوطی نے اس موضوع پر "المہذب بان فی القرآن من العرب" نامی رسالہ بھی تحریر کیا ہے اور یہ کسی زبان کا دست چوتی ہے کہ اس میں دیگر زبانوں کے الفاظ استعمال ہوتے ہوں۔

وَيَقَالُ الْقِسْطُ مَعْدَمُ الْقِسْطِ

یعنی مقسط کا مصدر قسط ہے، بخاری نے اشتقاق کبیر کے اعتبار سے مقسط کا مصدر المقسط بتویا ہے لہذا اس پر اشکال وارد نہ کیا جائے۔ قسط کے معنی میں شے کے

دوسرا لفظ آیت میں موازیج کے بعد القسط ہے۔ کوئی ترکیب کے اعتبار سے موازیج کی صفت ہے اور القسط مصدر ہے جس میں مفرد و تثنیہ اور جمع یکساں ہوتے ہیں لہذا صفت کی موصوف کے ساتھ عدم مطابقت کا اعتراض نہ کیا جائے۔ بعض نے اس اشکال کے پیش نظر ایک اور بات کہی ہے کہ القسط سے قبل ذمات کا لفظ مقدم ہے جو کہ معنی ہے القسط کی جانب، غیر اقول ہے کہ القسط فاعل کے لیے مفعول لازم ہے، یعنی ہم موازیج کا قیام انہما کے انہما کے لیے کر رہے ہیں۔

تیسرا لفظ لیوم القیامہ ہے یوم کے لام میں بعض نے کہا کہ یہ فی کے معنی میں ہے یعنی موازیج کا قیام قیامت کے دن میں ہوگا جب کہ بعض نے کہا کہ یہاں لام ترقیت کے لئے ہے۔ کہ ہم موازیج وقت قیامت میں رکھیں گے جیسا کہ حافظ ابن جریر نے نفع الہامی میں ناہجہ کا شعر استہاد میں پیش کیا ہے توہمت آیات لہا فرغتہا حستہ اعوام دفا العام السالغ لستہ اعوام میں لام ترقیت کے لئے استعمال ہوا ہے۔

اس کے بعد بخاری کی عبارت ہے وان اعمال بنی آدم و قولہم قونذ یعنی بنی آدم کے اعمال و اقوال تو باریں گے یہاں بحث ہے کہ میزان میں کیا چیز تولی جائے گی تو بعض نے کہا کہ صحت اعمال کا وزن ہوگا جیسا کہ حدیث بلاق سے معلوم ہوتا ہے۔ دوسرا قول یہ ہے کہ اشخاص کا وزن ہوگا جیسا کہ بخاری شریف میں حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہما کی روایت آچکی ہے کہ ایک مرتبہ نامہ شخص لیا جائے گا اور اس کو جب میزان میں رکھا جائے گا تو حدیث میں الفاظ آتے ہیں فلیوزن جناح بوجہتہ یعنی ایک پھر کے پڑ کے برابر بھی اس کی تعداد قیمت نہ ہوگی لیکن بعض لوگ بالکل نپٹے دپٹے بدن سے ہوں گے وہ میزان میں بہت جلدی ہو جائیں گے۔ تیسرا قول جس کو ام بخاری نے بھی اختیار کیا ہے کہ اعمال و اقوال موازن ہوں گے۔ اس پر اس زمانہ کے مفسر نے بڑا اعتراض کیا کہ اعمال و اقوال یہ تو اعراضی ہیں تو قیاس سے ہیں اور اعراضی کے لیے کبھی ہمارے نہیں ہوتے بلکہ اعراضی تو قائم ہونے والے چیز ہیں لیکن اس زمانہ ہی علماء نے یہ جواب دیا کہ اعمال و اقوال جسم کی شکل اختیار کر جائیں گے لہذا اب وہ اعراضی بات نہیں رہتا موجودہ دور میں تو وزن کے عیب جیب آکت ایجاد ہو گئے ہیں حتیٰ کہ باریک سے باریک کیفیات کا وزن کر لیا جاتا ہے۔

انما الاعمال بالنیات سے گا اور کتاب کو اس حدیث ذکر پر ختم کیا۔ دونوں میں مناسبت ہے کہ جس طرح پہلی حدیث چار درجوں میں غریب ہے بالکل اسی طرح یہ حدیث بھی چاروں درجوں میں غریب ہے۔ غریب کا یہ مطلب نہیں کہ غریب کا مطلب مفرد راوی ہے لہذا یہ غریب جو کہ مفرد کے معنی میں ہو صبح کے ساتھ جمع ہو سکتی ہے اہل البتہ وہ غریب جو شاذ کے معنی میں ہو وہ صبح کے ساتھ جمع نہیں ہو سکتی اس سے ہرگز یہی جو غریب کا لفظ مذکور ہے وہ حل ہو جاتا ہے اس پر مولانا زکریا صاحب نے لائحہ عمل الہدای میں تبصرہ فرمایا ہے۔

ابوہریرہ۔ عبدالرحمن بن عمران کا ہم ہے اور ام شامیہ نے انھیں حافظ اصحاب کے لقب سے پکارا ہے۔

حسنتان حبیبستان، ترکیب سخی کے اعتبار سے یہاں غیر مقدم ہے اور مبتداء مؤخر ہے کیوں کہ سبحان اللہ وکبرہ سبحان اللہ العظیم یہ مبتداء مؤخر ہے اور کلمات حبیبان الی قولہ تحیقان فی المیزان غیر مقدم ہے۔ علم بلاغت کا اصول ہے کہ جب خبر طویل ہو تو طوق دلانے کے لیے خبر مقدم کر دیتے ہیں۔ کلمات۔ کلام سے مراد کلام ہے، جیسا کہ کوشاہت کہا جاتا ہے حالانکہ وہ کلام ہے یہاں اللہ تعالیٰ کی تمام صفات میں صفت رحمت کا ذکر بطور خاص اس لیے کیا کہ اتنے تحریف سے کلام پر اتنا عظیم اثر دیتا ہے اس کی رحمت ہی ہے، اللہ تعالیٰ کی تمام صفات اور اسماء حسنہ درحقیقت یہ دنیا میں تمام مخلوق کے لیے منبج ہیں چنانچہ ارشاد نبوی ہے تخلیقہا باخلاق اللہ کے اخلاق، سیکھو اور خدا کے اخلاق اس کے تمام اسماء حسنہ میں۔

خفیضان علی اللسان، زبان پر یہ کلمات بہت خفیف ہیں۔ یہاں علامہ قسطلانی نے تحریر کیا ہے کہ سبحان اللہ وکبرہ الی آخرہ، میں کوئی حرف ایسا نہیں کہ جس میں صفت شمت یا صفت استقلال ہو بلکہ مولانا جوڑی فرمایا کرتے تھے کہ اس میں مومن جھوسے ہیں۔ زبان پر تو بہت ہی چمکے یعنی ان کی ادنیٰ ہی کوئی مشقت نہیں ہے لیکن میزان میں بہت بھاری ہیں۔ بخاری نے ذہن اعمال پر اس ہی حیرت سے استدلال کیا ہے۔

سبحان میں قسطلانی میں چار اقوال نقل کئے ہیں کہ یہ اسم مصدر ہے یا علم ہے وغیرہ وغیرہ لیکن صیح ہے کہ یہ مصدر ہے جیسا کہ حضرت شاہ صاحب کی رائے ہے تو تقدیر عبارت یوں ہو گی بہت سبحان صحت صحیح، خداوند تعالیٰ کی صفات و درجہ کی ہیں۔ ایک تو صفات جلال میں یعنی جن میں خداوند تعالیٰ کی تشریح کا بیان ہے۔

ہے یعنی اگر اس کا ہم خاص قاطع ہو تو یہ ظالم کے معنی میں ہو گا اور اگر اس کا ہم خاص باب افعال سے آئے یعنی مقصد تو اس وقت یہ افعال و فعل کے معنی میں ہو گا کیوں کہ باب افعال کی خصوصیت یہ بھی ہے کہ اس میں ہمزہ سب کے لئے آتا ہے۔ یہاں ایک لطیفہ کی بات ہے یعنی ومن الظروب ایکن کہ ترجمہ میں ایک حدیث آئی ہے کہ آپ ﷺ نے ارشاد فرمایا کہ بنی ثقیف میں دو غنم پیدا ہوں گے ایک تو ان میں سے میری لکھن چاک کرنے والا اور ایک کذاب یعنی مھوٹا ہو گا۔ کذاب تو ثار ثقیف تھا اور یہ شیعوں کا بڑا امام تھا یہ ایک کرک لائے پھرنا تھا، اور اس کا دعویٰ تھا کہ اس پر حضرت علی رضی اللہ عنہم کثرت فرمایا ہوتے ہیں اور جب بادل گر جاتا تو کہتا کہ یہ حضرت علی رضی اللہ عنہ کی آواز ہے۔ دوسرا شخص یعنی میر وہ جانا تھا، خود ترقی میں روایت آتی ہے کہ اس نے ایک لاکھ آدمیوں کو جزا یعنی ہندہ کے حکاک کیا تھا، سعید بن جبیر جنھیں میدان صیخ کا لقب تھا انھیں جب گزار کر کے جان کے سامنے پیش کیا گیا تو اس نے تمام لوگوں کے سامنے حضرت سعید بن جبیر سے دریافت کیا کہ مائلوں مقلی یعنی تم میرے بارے میں کیا مانے رکھتے ہو، آپ نے جواباً فرمایا قاطع عادل، سن کہ حاضرین مجلس بہت خوش ہو گئے کہ بہت تعریف کر دی لیکن جہاں جوں کہ سنت سے واقفیت رکھا تھا اس نے کہا کہ انھوں نے میری بڑی خدمت کر دی کہ مجھے ظالم اور کافر کہہ دیا۔ اس کے بعد اس نے استشہاد میں یہ آیات پڑھیں: **وَأَنَا الْقَاسِمُونَ فَمَا كُنُوا الْجَاهِلِينَ خَطْبَاءُ وَأَنَا الَّذِينَ كَفَرُوا مِنْهُمْ يَعْدِلُونَ** ان میں قاطع یعنی ظالم اور عادل یعنی کافر مستعمل ہے، حدیثنا احمد بن اشکاب، اب امام بخاری حدیث ابوہریرہ لاتے ہیں اس سے قبل بھی یہ حدیث امام بخاری دربرہ ذکر کر چکے ہیں۔ ایک تو دعوات و ذکر کے ایجاب میں ذمیر بن حوب کے حوالے سے اور ایک کتاب الامیام میں تیسرے بن سعید بنوفی کے حوالے سے اور یہاں احمد بن اشکاب کے حوالے سے یہ حدیث مذکور فرمائی، اس کی وجہ حضرت مولانا جوڑی قدس اللہ سرہ بیان فرمایا کرتے تھے کہ احمد بن اشکاب سے امام بخاری کی احادیث سب سے آخری مصرعی ہوئی اور تہذیب التہذیب میں ہے کہ آپ کے احادیث امام احمد بن اشکاب سے ۲۱۰۰ ہی ہوئی۔ پھر احمد بن اشکاب اس ہی سن میں یا ۲۱۸ء میں انتقال کر گئے۔ تو کتاب کے آخر کی آخری بیخ سے مناسبت ہو گی۔

یہاں ایک لطیفہ طبعی ہے۔ بخاری نے اپنی کتاب کی ابتداء

کبھی بکھر یہ ایک حقیقت ہے جس طرح در صدیق میں تمام نقیض کی سرکوبی کے لیے حضرت ابو بکر صدیق نے تلوار اٹھائی تھی بالکل اسی طرح امام بنی ہاشم نے بھی اپنے زمانہ میں تمام نقیض کا دروازہ اپنی صیغہ کی تصنیف کے ساتھ بند کیا۔

آخر میں مولانا مصلح الحق صاحب کی دعا پر اس بابرکت مجلس کا اختتام ہوا۔

رباعیات

باسل تری اداؤں سے لڑتے رہیں گے ہم
پرچم بلند حق کا کرتے رہیں گے ہم
بہرگز کوئی بھی خوف نہ خاطر میں لائیں گے
بس اک خدائے پاک سے ڈرتے رہیں گے ہم



اسلام کو بلند زمانے میں کریں گے
اس دین کی خاطر تمام مرگ ٹریں گے
جرات کی جو انگشت نمائی کی کسی نے
نہ وہ ظالم ہی رہے گا نہ وہ باحق رہیں گے

عارف معراجی



ختم نبوت کی اشاعت بڑھائیں،
گھر گھر ختم نبوت پہنچائیں،

ایسی صفات کی طرف سبحان اللہ سے اشارہ ملتا ہے۔ دوسری قسم کی صفات اقسام میں و مجموعہ اس ہی کی طرف مشیر ہے۔ تو گویا پہلے تو تخلیق کا بیان ہے پھر تخلیق کا بیان ہے۔

سبحان اللہ العظیم، بطور تذکرہ اور نعتیہ کے آخر میں ہے اس پر قطعی نے کہا کہ اس جلد میں فون و رجا دونوں کا ذکر ہے، ایمان تو نام ہی ہے خون دہاک دینی کیفیت کا، جیسا کہ ترمذی میں ابواب النجاشہ میں ایک حدیث آتی ہے کہ ایک صحابی کا انتقال ہو رہا تھا آپ نے اس سے دریافت کیا کہ تم اپنے آپ کو اس وقت کیسا پاتے ہو تو انہوں نے کہا کہ میں اللہ تعالیٰ سے اپنے گناہوں کے بارے میں ڈرتا ہوں لیکن اللہ تعالیٰ سے خیر کی امید کرتا ہوں۔ امام غزالی نے اس کی تفسیر یوں کی ہے کہ دنیا میں تو انسان پر خون کا غلبہ ہونا چاہیے، لیکن جب اللہ تعالیٰ کے ہاں جانے کا وقت قریب آئے تو اس وقت رجا اور امید کا غلبہ ہونا چاہیے۔

امام محمد بن اسماعیل البخاری نے اپنی کتاب کو ذکر پر ختم کیا ہے اس بات کی طرف اشارہ ہے کہ ہمیشہ باقی رہنے والی چیز اور اہم چیز وہ اللہ کا ذکر ہے۔ چنانچہ جنتیوں کی غذا ہی یہی ہو گی۔ جیسا کہ قرآن مجید میں وارد ہوا ہے کہ صبح و شام یاد الہی میں مشغول ہوں گے لہذا انسان کو چاہیے کہ اللہ کے ذکر سے غافل نہ رہے جیسا کہ حدیث شریف میں آتا ہے کہ تیرا زبان اللہ کے ذکر سے تازہ رہے اس میں ذکر کی تمام اقسام آگئیں خواہ وہ بالقلب ہو یا بالسان یا بالحوار ہو اور نماز ان تمام کو شامل ہے۔ امام بخاری نے اسماء الاعمال بالنیات سے ابتداء میں اعمال کی تزیین دکھا رہا ہے اس میں ذکر کی تقسیم و تزیین دی لہذا جس میں یہ دونوں چیزیں ہوں وہ کامیاب و کامران ہوا۔ و آخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین۔

اس کے بعد مولانا سید احمد ابر آبادی نے اپنے مختصر خطاب میں بنی ہاشم کے مرتبہ کی وضاحت کرتے ہوئے کہا کہ یہ اصح الکتب بعد کتاب اللہ ہے لیکن یہ بطور خاص ایک بات کی طرف توجہ مبذول کرنا چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ بنی ہاشم شریف کا مرتبہ تمام کتب و تصانیف میں ایسا ہی ہے جیسا حضرت ابو بکر صدیق کا مرتبہ تھا تمام صحابہ کرام میں۔ یہ بات میں شاعرانہ حقیقت کی طرز پر نہیں

صدر مملکت اپنے آرڈی کس کو عملی جامہ پہنائیں

مجلس عمل تحفظ ختم نبوت ٹنڈو آدم کی جانب سے یوم تشکر

نہیں۔ مرکزی مجلس عمل کے تمام مطالبات کی تائید و توثیق کی گئی تمام فیصلوں اور امدادات کے لیے مکمل تعاون کا یقین دلایا گیا۔

مجلس عمل تحفظ ختم نبوت ٹنڈو آدم کی جانب سے یوم تشکر

ٹنڈو آدم، ۱۱ مئی صدر مملکت جناب جناب محمد ضیاء الحق کی اپیل پر یک نمبر میں یوم تشکر بڑے جوش و خروش سے منایا گیا۔ مجلس ٹنڈو آدم کی جانب سے ابھی شہر کی تمام مساجد میں یوم تشکر کا اہتمام کیا گیا۔ خصوصاً جامع مسجد ٹنڈو آدم، کی مسجد چاند مسجد، مسجد شاہ مسجد دارالعلوم صفیہ غازیہ فردوس مسجد، نورانی مسجد، کوثر مسجد قابل ذکر ہیں۔ جامع مسجد میں حضرت علامہ احمد میاں حمادی، کی مسجد میں قادی حید الرحمن صاحب، مسجد صفیہ غازیہ میں مولانا مفتی عبدالرشید صاحب، کچی مسجد میں مولانا محمد امین صاحب مفتی فردوس مسجد میں استاد الحدیث صاحب مدینۃ العلوم، نورانی مسجد میں مولانا محمد عرفان قادری نے ختم نبوت کے موضوع پر تقاریر کیں۔ اور نادیاہیست پر پابندی سے تعلق صدر مملکت کے حالیہ آرڈی کس کے اجراء پر انہیں زبردستی خراج تحسین پیش کیا گیا۔ ٹھکانہ کے بعد صدر محترم کے ہر قسم کے تحفظ اور مزید استحکام اور تک میں کل طور پر نظام مصطفیٰ کے نفاذ کی دعائیں کی گئیں۔ مجلس تحفظ ختم نبوت ٹنڈو آدم کے سربراہ و خطیب جامع مسجد ٹنڈو آدم جناب علامہ احمد میاں حمادی نے قوم سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ خداوند کریم نے مسلمانان عالم پر بالعموم اور پاکستان پر بالخصوص احسانِ عظیم فرمایا کہ ختم نبوت کے سوسالہ المہجے ہونے سنہ کو صدر پاکستان کے ذریعہ سے سلجھا دیا۔ مولانا نے کہا قوم کو اب ہر وقت چوکھڑے رہنے کی ضرورت ہے

کاروائی، اجلاس مجلس عمل تحفظ ختم نبوت بھاولپور

مجلس عمل تحفظ ختم نبوت کے اراکین کا اجلاس زیر صدارت مولانا غلام مصطفیٰ صاحب منفقہ ہوا جس میں مندرجہ ذیل اہم فیصلہ جات کے گئے۔

صدر پاکستان کے حالیہ بیان جس میں انہوں نے مرزاہوں کو قانون کی خلاف ورزی پر متنبہ کیا ہے۔ کا خیر مقدم کیا گیا۔ اور مطالبہ کیا گیا کہ صدر مملکت اپنے اس بیان کو عملی جامہ پہنائیں۔ بلکہ متکین ختم نبوت کو اپنی بارعاز سرگرمیوں کا موقع ذیل سکے۔ اجلاس میں فیصلہ کیا گیا کہ مندرجہ ذیل قراردادیں جمعہ المبارک کو تمام مساجد میں پیش کی جائیں۔

۱۔ یہ اجلاس قائد اعظم میڈیکل کالج میں نادیاہی طلبہ کی شرانگیزی پر کالج کی انتظامیہ سے مطالبہ کرتا ہے کہ نادیاہی طلبہ کی رہائش و خوراک کا بندوبست کے ساتھ بندوبست کیا جائے نیز دیگر تعلیمی اداروں میں نادیاہی سرگرمیوں پر کڑی نظر رکھی جائے۔ اور انہیں ان کے کوڑے کے مطابق دافعہ دیا جائے۔

۲۔ انہار کالونی کے ایک مکان کو نادیاہی بیلسنی مقاصد کے لیے استعمال کر رہے۔ اگر تک وہ مکان نادیاہیوں کے قبضہ سے واگزار نہ کر لیا گیا۔ تو اس کے تمام حرفتصان کے ذمہ دار انتظامیہ ہوگا۔ جبکہ مجلس عمل کا دند قبل ازین اپنے احساسات و جذبات سے چیف انجینئر محکمہ انہار کو مطلع کر چکا ہے۔

مرزائی ذمی کافر نہیں بلکہ ان کی حیثیت عربی کافروں کی ہے۔ وہ قرآن و سنت اور آئین پاکستان سے متحاب ہیں۔ لہذا ان کے ساتھ عربی کافروں والا سلوک کیا جانا چاہیے۔ کلیدی عہد سے دنیا تازاناً شرفاً درست

کاروان

اصطلاحات مثلاً ریج معبود نام، سیدنا استعمال کر کے آرٹھی نفس کی خوف وری کر رہے ہیں۔ کو مذکورہ بالا اسلامی اصطلاحات استعمال کرنے سے فی الفور روکا جائے تاکہ مسلمانوں کے مذہبی جذبات مجروح نہ ہوں۔

دس۔ یہ اجلاس پھلی بازار میں پرو بیڑوں کی اشغال انگریز سرگرمیوں پر انتظامیہ کی فوری توجہ مبذول کرنا ہے۔ کہ پرویزی مسکری نٹ نئی شرارتیں اور حدیث رسولی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خلاف اپنے خبیث باطن کا اظہار کرتے رہتے ہیں۔ جس سے مسلمانوں میں اشغال پیدا ہو رہا ہے جو آگے چل کر نازک صورت بھی اختیار کر سکتا ہے۔ لہذا انتظامیہ کو فی الفور اس تشدد کا اظہار کرنا چاہیے بصورت دیگر جماعتوں کی ذمہ دار انتظامیہ ہوگی۔

(۱۲) یہ اجلاس لاہور کے ممتاز عالم دین قاری محمد شرف ہاشمی کے الفاظ کا پر روز امت کرتا ہے۔ اور یہ کہنے میں حق بجانب ہے کہ اگر حکومت مولانا محمد ظفر ٹرنی کی بازیابی کے لیے بروقت اقدام کرتی اور مجرموں کو کیفر کردار تک پہنچاتی تو یہ ساکھہ نکلتا۔ لہذا قاری محضوں کو فی الفور بازیاب کیا جائے تاکہ ملک کا دینی مقلد الطینان کا سانس لے سکے۔ اجلاس میں مولانا عبد العظیم۔ حاجی سیف الرحمن، محمد عبداللہ ٹرنی، ایڈووکیٹ، مولانا محمد مہا، شیخ محمد اقبال، سراج بر، امجد گل، محمد اسماعیل شجاع آبادی نے شرکت کی۔

قاریانی زخمی سائب کی طرح اپنے حربے پیسے سے کہیں زیادہ استعمال کرتے گا۔ اس وقت میں جو کچھ اس پر فکرم کرنا ہے۔ اور جو باقی ہے اس کے پیسے پر امن جدوجہد جاری رکھنی ہے۔ انہوں نے کہا ہمارا کام ختم نہیں ہوا بلکہ کام کا آغاز ہوا ہے۔ مجلس عمل ابھی قائم ہے۔ اور کام کا رفتار بڑھانے کی ضرورت ہے۔ انہوں نے کہا صدر مملکت کے اس بروقت اقدام سے صرف یہ کہ ملک میں امن و امان قائم رہا اور عالم اسلام کی روحیں بھی تازہ ہو گئیں بلکہ ملک میں امن و امان قائم رہا اور عالم اسلام کے مضبوطی بھی خاک میں مل گئے۔ انہوں نے قادیان کے ایجنٹ آن میات مالوں کے بیانات پر بھی ضد، کتہ جین کی چہلوں نے صدر کے گروئی نفس پر تنقیدیں کیں۔ اور انہیں نا افسانے سے تعبیر کرتے ہوئے مزید کا حق تک ادا کیا اور عائزہ السلیمن کے بھوج دیوں پر ملک پاشی کی۔ مولانا نے کہا پاکستان کے عوام ختم نبوت کے بردارے ہیں۔ انہیں اپنے محبوب حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عزت و ناموس سے زیادہ کوئی چیز عزیز نہیں جس پر اسلام کی کھلی عداوت اور مسلمانوں کے ایمان کا دار و مدار ہے۔ شکرانے کے بعد صدر محترم کے اس جرات مندانہ اقدام پر انہیں مبارکباد دیا اور مزید ترفیح کی دعا مانگی اور صدر محترم کے رفقا، کرام خصوصاً جناب راجہ ظفر الحق کا بھی شکر یہ ادا کیا گیا اور امید کی گئی کہ باقی ماندہ مطالبات بھی جلد از جلد سکل ہو گئے۔

بھاولپور

مجلس عمل تحفظ ختم نبوت بھاولپور کے اراکین کا اجلاس زیر صدارت مولانا عبد العظیم صاحب بنی بیکری مجلس عمل منعقد ہوا جس میں صدر جہ ذیل قراردادیں منظور کی گئیں۔

۱۔ مجلس عمل کا یہ اجلاس بائیس بازو سے تعلق رکھنے والے چند مشہور بھریڈوں (سورہ گردیز، بیگ نسیم علی خان۔ منور بخش، بختیور، سیر محمد مری، پگلاہ، یگ پنجاب کے صدر رحمت علی علی) کے بیان کی پر زور نصرت کرنا ہے۔ جس میں مذکورہ بالا بیٹوں نے صدر مملکت کے نافذ کردہ حالیہ آرٹھی نفس کے خلاف اور مرزا بیوں کی حمایت کی ہے جس سے پاکستان کے کروڑوں مسلمانوں کے جذبات مجروح ہوئے ہیں۔

یہ اجلاس حکومت اور عوام سے بڑو مطالبہ کرتا ہے کہ اس قسم بائیس بیڈوں کا سامبہ کیا جائے۔ تاکہ آئندہ کے لیے کسی کے خدانہ ختم نبوت کی ہیت کا موقع نہ مل سکے۔

(۱۲) یہ اجلاس حکومت سے مطالبہ کرتا ہے کہ مرزا بیوں سے متعلق بعض ایسی

بقیہ روزے کی اہمیت

کرے گا کہ میری وجہ سے اس بندہ نے دن کو کھانا پینا اور خواہش نفس کا پورا کرنا چھوڑا تھا (پس اس کو بخش دیا جائے اور اس کو پورا اجر دیا جائے) لا اذ لعلیٰ روزے کے سفارش قبول فرمائے گا ۱۱

ایک حدیث میں ہے کہ:-

”روزہ دار کے منہ کی بدبو (جو بعض اوقات منہ خلا ہونے کی وجہ سے پیدا ہو جاتی ہے) اللہ کے نزدیک ملک کا خوشبو سے اچھی ہے۔“

ان حدیثوں میں روزے کی جو فضیلتیں بیان ہوئی ہیں ان کے علاوہ اس کی ایک اور خصوصیت یہ ہے کہ وہ انسانوں کو دوسرے حیوانوں سے ممتاز کرتا ہے



بقیہ :- ختم نبوت کا نفرین

مولانا رحمت اداکانے فرمایا

سلاؤں اگر تم متحد و متفق رہے تو یقین جانو کہ جس عمل کے بقایا
مطابقت بھی پورے ہو کر رہیں گے

عواہر کے تاثرات اس طرح کے ہوتے

کہ ہم ناموس ختم نبوت کے خاطر اپنی جان، اپنا مال، اپنی اولاد غرضیکہ اپنا
سب کچھ بچھاؤ کر کے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عزت و ناموس کا تحفظ کریں
گے۔ اور جس عمل کا تحفظ ختم نبوت کے ہر حکم کی تعمیل اپنا فرض سمجھ کر اس کو پورا کریں گے

بقیہ عشقے رسول صلی اللہ علیہ وسلم

جانے اپنی طبیعت عالیہ کا ملاں کر لے پھر ان اکابر کی شان میں زبان کو حرکت دے۔

شکوہ کرنا، جھوٹا اپنا کہ متد کا ذکر

صورت گریہ صورت ہے قدرتیں علی کا

حضرت حکیم الامتؒ زمانے

ہیں :-

بینیظرات بابرکات صلی اللہ علیہ وسلم

"آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تشریف آوری اسی لیے ہوئی کہ آپ

سے فیض فناء و بقا کا حاصل ہوا ہے لہذا ہے اس غایت کا ...

ان آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا لالہ استاد ہونا اس کے درج

فہمیت میں بھی آپ کا لالہ ہونا جس کا حاصل ہے کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم

فی الایات ہی نہیں واسطی الثبوت بھی ہیں (ص) دوسروں کی تمکین

کی طرف آپ کا توجہ ہو کہ ان کو فیضیاب کما (یعنی ان میں جو انی اختلاف

ہیں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا ان لوگوں کی تمکین فرمانا۔ اور اسی تمکین

میں آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی بے نظیری ثابت ہوتی ہے (و حفظاً لفظہم)

حضرت حکیم الامتؒ نے مذکورہ ارشاد سے معلوم ہوا کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم

کو لالہ دیکھ مانتے تھے۔ لالہ اصطلاحاً استاد تھے۔ آپ نے صحابہ کرام کی ہمکنی چھڑی تھیں فرمائی۔ اور

ابھی تکمیل فرمائی کہ اہل عالم پر آنا آپ دہانتاب بن کر چلے اور اسی مقام پر پہنچے جہاں جیسے جیسے

دریان فرنگی کی رسالہ نہیں ہو سکتی۔

سری گوید کہ اصحاب سلیم

للسری قدوة و لطائف و جرم

ان کے باوجود بھی اگر کوئی یہ کہے کہ ملائے دیوبند آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

کے لالہ دیکھ ہونے کہ نہیں مانتے تو اس کی عقل پر سوائے نام کے اور کیا کیا جا سکتا ہے۔

ایک اور مقام پر فرماتے ہیں :-

"ہمارے حضور صلی اللہ علیہ وسلم تو لالہ دیکھ ہیں :- امرتو نہ لالہ البقرۃ ص ۱۲۱

ایک مرتبہ فرمایا :-

"حضور صلی اللہ علیہ وسلم تو ہر صفت میں لالہ تھے۔ جن دہاں میں بھی تھے

حسن انتظام میں بھی، لطافت میں بھی اور دوسرے اوصاف میں

بھی :- (مترجمان حضرت مہتمم ص ۱۲۱)

بقیہ مسلمانوں کی فتح میں

کے دام تو دیر میں چھیناتے دیں اور پاکستانی زور مبارک سے وہ مسلمان

پاکستان بچے عالم عرب کے خلاف اسلام دشمنی کا دھندہ جالی رکھیں۔

۴- وہ کہے کہ مرنائی تحریک کے ساتھ عمارت سادہ لونا اور خوش فہمیت کے بندھنوں

میں بکڑے ہوئے پیر و کاروں کے مال اور اقتصادی استحصال پر قائم ہے

وہ ایسے جہاں میں پھنسے ہوئے ہیں کہ اپنے خون پیاز کی کٹائی لانا انھیں

مرنائی پالیسی کے نظر کرنے پڑتے ہے بسا اوقات اسی استحصال کی کھنڈی کے ساتھ

سبھی کو بھانپتے رہتے ان مجبور و بے بس پیر و کاروں کے لیے ناگہن ہوتے ہے

وہ مجبور اپنی آمدنی کا دھماکا دھماکا ساری جائیداد کا دھماکا

حضرت صدیق اکبرؓ کے نام منتقل کرتے رہتے ہیں، ایسی بہت بڑی

جائیداد مرنائی سرپرست کے نام ہے اور جہاں کے ساتھ (از انگریزی)

ساتھ کا ایک بڑا حصہ ہے۔ مرنائیوں کے استحصال کی کھنڈی ہے۔ جن پر

از مرنائی نظر ڈالنے کی ضرورت ہے، اس سے نہ مرن سہان ملے گی ہوں گے

کہ تادیبانی استحصال کا شکار تادیبانی کرنے کے رنگ بھی نہات پا کر اپنے

ذہب اور عقیدہ کے بارے میں از مرن آزادانہ فیصلہ کر سکیں گے۔

واللہ یعلم الحق وهو محمدی السید

بقیہ :- اکے حرفے نا صحانہ یا طرفہ شا طرانہ

○ عام مسلمانوں کی قرینہ :- میرے خلاف جنگوں کے سوا جو گئے اور ان کی

عورتی کیتوں سے بڑھ گئیں۔ تو ذرا بائیں۔

○ جو ہماری فتح کا قائل نہ ہوگا تو عاف بھی جائے گا کہ اس کو دلہ بھام

ہنے کا شوق ہے اور حوالہ نادرہ نہیں (انفار اسلام ص ۱۳)

○ خود اپنے بارے میں مرنائی کا کام :- کم فحاشی ہوں میرے پیارے نہ آدم نام

ہوں، ہوں بشر کی جائے نفرت اور انسانوں کی عار۔ (برائین احمدیہ حصہ چہم ص ۹)

یہ جس مرنائی شرفیازہ گرفتار کش کام کی چند جھلکیاں، اس سے عام مسلمان فرد

فیصلہ کریں کہ ان (مرنائیوں) کی تخریب کیا تادیب حرف نا صحانہ ہے یا

طرفہ شا طرانہ ؟

نعت شریف

[مستزاد]

پروفیسر مرزا غلام رسول اعظمی

لے دستاں دلبران

لے وجہ تکون جہاں

●

معجز بیاں غنچہ دھن

لے مصدر تعلیم دین

●

ترا ہر قدم منزل نشان

زیر نظر ہفت آسمان

●

لطف مہیم کسریا

دے تیسیم آمد

●

تو بحر دہر کا تاہور

عیسیٰ نفس موسیٰ نظر

●

اے سجدہ گاہ قدسیاں

لے رحمت اللعالمین

شان زمین گردوں نشین

لے خوش زباں شیریں سخن

لے قبیلہ روح الایمیں

تو حامل حسرت متیں

انلاک گسر دیکارواں

اول قدم عرشیں بریں

قوسین سے نزل قرین

سے حکیم دوسرا

لے رونق رخسار دین

یعنی حیا دار یقین

خیر الوریٰ خیر البشر

اوم صفت قامت حسین

یونس رخ دیوسف جبین

●

لے مالک ملک عطا

اعظم پریشان بے نوا

●

لا لقصنحو کی آبرو

اوشکل تو ہے ہو پو

●

جام مئے امسر پلا

لے ساقی اطہر پلا

●

اخلاق میں کردار میں

رفار میں گفتار میں

●

مرقوم ہے تو راہیں

قرآن کی آیات میں

●

میں تشنہ دل تشنہ لفظ

اوسر برہنہ در بند

●

لے منبع خود وسخا

للہت دقت واپس

لطف نگاہ دل نشین !!

●

اسرار "اھ" کی جستجو

شاہد ترا قول زمیں

لاریب ہم کو ہے یقین

اے جوئے کوثر پلا

تسہیمت پر ساتگیں

لذت میں رشک انگیں

ادصاف میں اطوار میں

رستہ ترا حبل المتین

از اولیں تا آخریں

انجیسٹل کے صفحات میں

تاریخ کے عہد آفریں

اسد امام المرسلین

نقہ بدن نعت جگر

پشیم تمتا ابگیں

اک جلوہ سمیں جبین

●